

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.103.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 8 DE ABRIL DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

España celebra fervorosamente la Semana Santa

El Caudillo, su esposa y su hija asistieron a los Divinos Oficios, en El Pardo
Humberto de Italia, recibido como cofrade de la Hermandad sevillana del Gran Poder
El pueblo en masa se asoció a los actos piadosos con su característica religiosidad

Un revestido inusitado esplendor las solemnidades de la Semana Santa. El desfile de los cortejos procesionales, el clima primaveral que se ha registrado en casi todas las poblaciones españolas, la vistuosidad de los "pasos" y la nota de color ofrecida por nuestras mujeres tocadas con la clásica mantilla, se han conjugado al sentido de hondo fervor que encierran estas fechas.

En la Iglesia de El Pardo se han celebrado los Divinos Oficios del Jueves Santo, a los que han asistido S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, y su esposa, doña Carmen Polo, acompañados de la señorita Carmen Franco Polo. En Madrid, millares de fieles presenciaron el paso de la procesión organizada por la Hermandad de Esclavos Devotos de Jesús Nazareno a la que al llegar a la Puerta del Sol, que ofrecía un impresionante aspecto, se unió la de la Cofradía del Santo Cristo de la Agonía, con su monumental carroza que representaba a Cristo yacente dentro de la urna de cristal.

En Sevilla, las Cofradías del Viernes Santo desfilaron con gran lucimiento por la carrera oficial abarrotada de público. La Cofradía de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, iba presidida por el ministro del Aire, general González Gallarza. Este año se centró el interés en la procesión de la Esperanza de Triana, en la que figuraban las jerarquías del Departamento Marítimo de Cádiz, presididas por el almirante señor Estrada, que ostentaba la representación del ministro de Marina.

Entre los millares de extranjeros llegados a Sevilla, merece destacarse la presencia de Humberto de Italia, que ha sido recibido como hermano de la Hermandad del Gran Poder. A la entrada de la parroquia de San Lorenzo, el ex monarca italiano recibió cálidas muestras de simpatía por parte del público. Más tarde, acompañado de su hija, la princesa del Sarre y de su séquito, presenció el paso de las Cofradías.

Las procesiones en La Coruña

La Semana Santa en La Coruña revistió este año solemnísimo esplendor. Los templos estuvieron abarrotados de fieles y las procesiones—en los grabados de del Encuentro y la del Santo Entierro— exteriorizaron una vez más la religiosidad de nuestro pueblo.
(En la página 4 publicamos amplia reseña)

La sobria Semana Santa de Valladolid ha reunido también en la vieja ciudad castellana a millares de forasteros. La Cofradía de la Piedad visitó con su imagen la Prisión provincial, donde se desarrollaron escenas de gran emoción. Con motivo de la visita de la imagen, fueron puestos en libertad tres hombres y una mujer, a los que la Cofradía entregó ropas y dinero. Su Excelencia el Jefe del Estado, Presidente de Honor de la Cofradía del Descendimiento, estuvo representado en la procesión por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Particular vistuosidad revistieron los cortejos procesionales en Murcia, Granada y Málaga. Y de todas las provincias de España se reciben, asimismo noticias de haberse celebrado, con la tradicional solemnidad y el máximo esplendor las procesiones y actos religiosos de la Semana Santa, participando en las mismas las autoridades, representaciones de toda clase de entidades y el pueblo en masa con su acendrado fervor y característica religiosidad.

Teresa Neumann
sufre la agonía de
la crucifixión



KONNIRSREUTHN (ALEMANIA), 7.
—Como en otros años, Teresa Neumann está sufriendo la agonía de la crucifixión de Nuestro Señor.

Envuelta en una sábana, la campesina mueve lentamente las manos, de las que caen gotas de sangre. Igualmente sus pies sangran con heridas semejantes a las que se infligieron a Jesucristo cuando fué puesto en la Cruz.

Son muchos miles de personas las que se encuentran fuera de la casa en espera de poder entrar y ver el prodigio. El Padre Fray Nabor, que había atendido a Teresa durante más de 20 años, se encuentra junto a su lecho, y no permite que se la hagan fotografías.

FOSTER DULLES, republicano, ha sido nombrado consejero político de Acheson

WASHINGTON, 7.—El Presidente Truman ha nombrado a John Foster Dulles, ex senador republicano por Nueva York, alto consejero político del secretario de Estado, Dean Acheson. Dulles tendrá categoría de embajador.

Dulles ha actuado como consejero de todos los secretarios de Estado y ha formado parte de las delegaciones de los Estados Unidos en las Asambleas generales de las Naciones Unidas.

WASHINGTON, 7.—John Foster Dulles, especialista en asuntos exteriores del partido republicano, ha aceptado el nombramiento de consejero del secretario de Estado, se anuncia oficialmente.—(EFE).

PARIS, 7.—El nombramiento de Foster Dulles ha sido acogido muy favorablemente en los medios oficiales de París y Londres, donde se considera como un gran paso para coor-



JOHN FOSTER DULLES

ordinar la política y consolidar las posiciones de las potencias de Occidente.

El "Sebastián Elcano" llegará hoy a Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 7.—El 10 Distrito Marítimo ha anunciado hoy que el buque escuela español "Juan Sebastián Elcano" llegará mañana a este puerto procedente de Marín (España), Islas Canarias y Cabo Verde.

El "Juan Sebastián Elcano" saldrá el día 13 para Venezuela y regresará a España el 12 de julio.—(EFE).

Diecinueve muertos y más de cien heridos, al descarrilar el expreso Madrid-Gijón

Tres coches cayeron a la carretera desde una altura de ocho metros

El Ministro de Obras Públicas dirigió personalmente los trabajos de salvamento

MIERES, 6.—El tren expreso descendente Madrid-Gijón, al llegar a las proximidades del pueblo de Villa-

llana, Concejo de Pola de Lena, por causas que se desconocen, quedó cortado.

En la vía quedaron la locomotora, el coche-correo, el coche-cama y vagón restaurante. A la carretera cayeron, desde una altura aproximada de ocho metros, un coche de primera, otro de segunda y otro de tercera, que era el de cola.

Inmediatamente se dió aviso a la capital del Concejo y a Mieres, así como al resto de las poblaciones importantes de Asturias a fin de movilizar el personal sanitario y ambulancias.

El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladrera, que se encuentra en Oviedo, al tener conocimiento del accidente ferroviario se trasladó inmediatamente al lugar de la catástrofe, para disponer personalmente los trabajos necesarios. También acudieron todas las autoridades. La Cruz Roja ha movilizado a todo el personal y ambulancias de Mieres, Oviedo, Gijón y otros lugares, así como la Diputación Provincial a todos los médicos de la Beneficencia.

RELACION DE LOS MUERTOS IDENTIFICADOS

OVIEDO, 6. (Urgente).—Relación de los muertos identificados hasta el momento: Eduardo Barros León, médico de Madrid y capitán de Aviación; José García Llana, factor del Servicio de Intervención de la Renfe; Félix Liras Cardaño, del servicio de tren de Oviedo; Oscar Cocina Fabián, industrial de Nava; Alfredo Navas Alvarez, mozo del coche restaurante; Ricardo Gómez Pardo, sargento de la Guardia Civil de Sama de Langreo; José Cienfuegos Estrada, ferroviario de Navidiello; Celestina Zarzosa, de Palencia; Manuel Izquierdo Fangul, ayudante del tren eléctrico de Puente de los Ferros; Modesto Albillo Blanco, factor de la Renfe en Ciaño Santa Ana; Miguel Villata Calzada, teniente de Intendencia; Octavio Fernández Prendes, delegado de combustible en Valladolid; Cirilo Benítez Ayala, ingeniero de Caminos; Alfonso Menéndez, de Vigo, comandante de Artillería; Fernando Pentas García, ayudante facultativo de Minas de la Hullera Española, y Arturo Redondo Fernández, teniente de Intendencia en el Hospital de Vigo.

A última hora se sabe que en Mieres ha fallecido un soldado de Artillería del que se desconoce el nombre.

El Prelado de la diócesis se ha personado en el lugar donde se encuentran los cadáveres, ante los cuales ha rezado un solemne responso.

TERMINAN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

MIERES, 6. (Urgente).—Han terminado los trabajos de salvamento.
(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

140 millones de kilos de patatas se pudrieron en Norteamérica

WASHINGTON, 6.—Los funcionarios del Departamento de Agricultura calculan que ya han dejado pudrirse 140 millones de kilos de patatas, en virtud del plan de sostenimiento de precios para este año fiscal.—(EFE)

EN 3.ª PLANA

70 portugueses ahogados en el río Duero
Más de 100 muertos en un accidente ferroviario en el Brasil

EN 7.ª PLANA

La vida secreta del Komintern

EN 8.ª PLANA

Crónica de Washington



LA CORUÑA *y sus noticias*

SUCESOS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Dionisio, Obispo

San Dionisio, Obispo de Corinto, floreció en los tiempos de Marco Antonino Vero y de Lucio Aurelio. Con su elocuencia y eficacia que Dios le dió para predicar su palabra, no sólo instruyó las gentes de su ciudad y provincia, sino que con sus escritos extendió su apostolado a los obispos de otros lugares. Tenía gran reverencia a los Romanos Pontífices y acostumbraba a leer sus cartas los domingos públicamente en la iglesia.

CULTOS
SANTO TOMÁS APOSTOL.—Mañana, domingo de Resurrección, habrá en esta iglesia misas a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12'30. Los cultos de la tarde serán a las 7, con sermón por el R. P. Manás Carballo. Actuará, como en las fiestas precedentes, el coro de la Residencia provincial.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Función solemne con sermón, mañana, domingo de Pascua.

SAGRADO CORAZON.—Solemne triduo que las señoras socias de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado celebrarán los tres días de Pascua de Resurrección.

Domingo de Pascua.—A las once y media, misa solemne y seguidamente se expondrá el Santísimo Sacramento, que quedará a la adoración de los fieles, velando por turnos las señoras adoradoras. A las siete y media de la tarde, el ejercicio solemne con sermón.

Lunes, a las nueve de la mañana, misa y meditación. A las once y media, misa, y a su terminación, se expondrá el Santísimo como el día anterior.

Martes, a las nueve, misa de comunión general y meditación; a las once y media, misa, y como en los días precedentes exposición solemne. A las siete y media, función con mayor solemnidad. Después del sermón se llevará procesionalmente el Santísimo Sacramento por el interior del templo, acompañando con velas las señoras adoradoras, y se harán las cinco visitas, seguidas de motetes, cantados por un nutrido coro de voces.

Predicará los tres días el elocuente orador sagrado R. P. José Cobreros, de la Compañía de Jesús.

Una comida a los pobres de La Coruña el día de la boda de la hija de S. E. el Jefe del Estado

La Junta de Beneficencia, en colaboración con el Ayuntamiento de La Coruña, el Gobierno Civil, Diputación provincial, Casino y otras entidades locales, han acordado dar una comida extraordinaria a los necesitados de la ciudad, el día 10 del corriente mes, para conmemorar la boda de la señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado, estimando que ha de ser este el mejor homenaje que se tribute por La Coruña a la familia del Caudillo de España en tan señalada fecha.

El domingo habrá concierto de la Banda Municipal

Mañana en el teatro Rosalía Castro tocará en audición matinal popular, que tanto prestigio está alcanzando, la Banda municipal de música, bajo la inteligente dirección del maestro Rodrigo A. de Santiago.

La notable colectividad interpretará "Danza española" (rondalla aragonesa), de Granados; "Suite en la", de Julio Gómez; "Invitación al vals" (Rondó brillante), de Weber; el preludio del primer acto de "Tristán e Isolda" y obertura de "Los maestros cantores", de Wagner.

La primera y las dos últimas obras son inéditas en el programa de la Banda, que con tesonera voluntad y asiduo trabajo en cada actuación ofrece nuevas pruebas de su dedicación al arte.

El concierto comenzará como de costumbre, a las doce menos cuarto.

FIELES AYUDAD A LOS SANTOS LUGARES CON VUESTRA LIMOSNA

Las actuales necesidades de Tierra Santa reclaman pronta y generosa ayuda de los católicos. Que mi lengua se adhiera al paladar si no me acordare de ti, JERUSALEN, decía el profeta David.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Marqués de Comillas", con pasaje, correspondencia y carga general, de La Habana y Nueva York.

"Poeta Arolas", con pasaje y carga general, de Cádiz.

"Aries", de Gijón, en lastre.

"Bandeirante", buque brasileño, que entró en nuestro puerto a reparar una avería en la máquina. Desplaza 6.100 toneladas, y su tripulación está compuesta por 41 hombres. Procedía de Río de Janeiro y se dirige a Rotterdam Salieron: "Marqués de Comillas" y "Poeta Arolas", ambos para Gijón, con pasaje y carga general.

Mareas para hoy
Pleamares: a las 8'1 h., 3'46 m., y a las 20'35 h., 3'31 m.
Bajamares: a las 1'45 h., 0'97 m., y a las 14'18 h., 1'12 m.

V I G O

VIGO, 7.—Hoy, a mediodía, llegó procedente de América del Sur, el trasatlántico argentino "Salta". Desembarcó en Vigo 1.568 pasajeros y 444 sacas de correspondencia.

El martes próximo emprenderá el viaje de retorno a Buenos Aires, después de embarcar 1.200 pasajeros.

EL IDEAL GALLEGO

Liceo de Artesanos de Monelos

Esta noche, a las once, en la Sala "Saratoga", celebrará esta Sociedad un festival que será amenizado por la gran Orquesta X. Servicio de tranvías.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las 11, tendrá lugar en esta sociedad un baile en honor de los señores socios y sus familias, amenizado por la notable orquesta LOS SATELITES.

C. C. y Deportivo Santa Lucia

Esta Sociedad celebrará hoy, Sábado de Gloria, un gran baile, a las once de la noche, y mañana, domingo, a las ocho de la tarde, un gran baile-asalto, los cuales serán amenizados por la Orquesta Finisterre. Es imprescindible la presentación del Garnet y último recibo.

HERIDOS DE CONSIDERACION POR UNA EXPLOSION DE GAS

En la noche del jueves, Juan Rilo García y su hijo de 13 años de edad Juan Rilo Mantelga, domiciliados en la calle Sexta del Ensanche, resultaron con quemaduras de pronóstico reservado en la cocina de su casa.

Padre e hijo notaron un cierto olor a gas, y en vista de ello se trasladaron a la cocina, comprobando que el tubo de escape del gas se encontraba un poco abierto. Lo cerraron totalmente, y poco después encendieron una cerilla y sobrevino la explosión, ocasionándose las quemaduras que sufren.

Fueron curados en la Casa de Socorro del Hospital, pasando luego a su domicilio.

DOS POLIZONES, DESEMBARCADOS DEL "MARQUES DE COMILLAS"

A su llegada a nuestro puerto fueron desembarcados del trasatlántico "Marqués de Comillas" los jóvenes Vicente Gómez y Pérez de León y Francisco Barba Ballesteros, ambos de 29 años de edad, y vecinos de Sevilla, que embarcaron en dicho buque como polizones en Santa Cruz de Tenerife el pasado día 21 de febrero. Se les descubrió a poca distancia de aquel puerto y continuaron en el buque durante toda la travesía de ida y regreso hasta su llegada a La Coruña, en donde fueron entregados a las autoridades de Marina.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de abril

La Ciudad de los Muchachos de Galicia

Nos comunican que ha entrado a formar parte del comité central organizador de "La Ciudad de los Muchachos de Galicia", el Ilmo. Magistrado y presidente de la Audiencia provincial don Fernando Hecce Vales; bajo cuya dirección estará la sección de Prensa y Propaganda de esta proyectada institución benéfico-docente, industrial y agrícola.

En el Club Atlético de Los Castros pronunciará una conferencia, el día 13 a las nueve de la noche, don Manuel Freire Calvelo, sobre el tema: "Plan educacional para niños pobres. Método combinado por Bell y Lancaster. Principio general del método. Instrucción de los niños por ellos mismos. Su organización y similitud con "La Ciudad de los Muchachos".

C. D. Junior

Se pone en conocimiento de los señores socios que no han retirado todavía la tarjeta para la cena de gala que se celebrará esta noche en "La Granja", que podrán hacerlo de 11 a 2 y de 4 a 7, del día de hoy.

LA MAYOR BATAJILLA DEL SIGLO DADA CONTRA EL MAL HUMOR

HOY, ESTRENA EL ELEGANTE CINE EQUITATIVA A las 4, 6, 8 y 11 LA OBRA CUMBRE de la RISA

AUNQUE SEA LA PERSONA MAS SERIA, REIRA SIN DESCANSO

7 VIUDAS y 1 SOLTERO

LA APOTEOSIS DE LA COMICIDAD EN PRODIGIOSO DILUVIO DE ASTRACANADA AUTORIZADA MAYORES BUTACAS 3-4 y 5 pts. ES LA RISA CON AMETRALLADORA ATOMICA ES UNA VALVULA DE ESCAPE PARA TODAS LAS PENAS

"CASA CASTRO" FERNANDEZ CASTRO Y C^o, S. en C. MURALLA Y CUBA CASA FUNDADA EN 1851 ADMINISTRACION DE PROPIEDADES URBANAS EN LA HABANA Más de 90 años administrando intereses. — Departamento Especializado Referencias Bancarias: Banco Gelats; The National City Bank of N. Y. de la Habana; The First National Bank of Boston, de la Habana. A solicitud ofrecemos información. Escriba al Apartado 85, Habana. CUBA

Con justificado orgullo
TEATRO ROSALIA CASTRO y 20th CENTURY FOX
presentan HOY, EL MAYOR ALARDE CINEMATOGRAFICO REALIZADO HASTA LA FECHA
20th CENTURY FOX
EL PRINCEPE de los ZORROS
TYRONE POWER
WANDA HENDRIX · ORSON WELLES
Director: HENRY KING
3 ASTROS DE PRIMERA MAGNITUD y 50.000 EXTRAS, AVALAN Y MAGNIFICAN ESTA GRAN SUPERPRODUCCION FILMADA EN LOS ESPLENDIDOS LUGARES DONDE SE DESARROLLA LA ACCION ¡SUPERA TODO LO PRECEDENTE Y LO POR VENIR! (AUTORIZADA MAYORES) 4, 6, 8 y 11.

HOY SAVOY "METRO" PRESENTA Las chispeantes aventuras de una corista en la alta sociedad
GREER GARSON WALTER PIDGEON
JULIA se porta mal
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

TEATRO COLON "CIFESA" PRESENTA La película cumbre del cine español AURORA BAUTISTA JORGE MISTRAL
PEQUEÑECES
DIRECTOR JUAN DE ORDUNA
5, 7, 45, 11. Autorizada mayores

Ovenida "SUEVIA" PRESENTA La película más alegre del año Hombres modernos que no se enfadan cuando sus lindas esposas flirtean con otros

HUELLAS FEMENINAS La aventura romántica de un hombre que renegaba de tener celos ROSALIND RUSSELL DON AMECHE KAY FRANCIS VAN HEFLIN 4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

CORUÑA SENSACIONAL PRIMER REESTRENO.—Una grandiosa y espectacular epopeya

CAMINO DE SANTA FE Una acción relámpago. Un magnífico poema de amor. Grandiosas aventuras. ERROL FLYN OLIVIA DE HAVILLAND 4, 6, 8, 11. Tolerada menores

GOYA EMOCIONANTE PRIMER REESTRENO.—Una soberbia película LA PASION CIEGA Con un reparto formidable GEORGE RAFT HUMPHREY BOGART IDA LUPING ANN SHERIDAN 4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

En el "Marqués de Comillas" llegaron los restos de D. Pedro Murias, benefactor de Devesa

Dos funcionarios de la Tesorería cubana vienen para recorrer España



Los funcionarios de la Tesorería cubana a D. Mauro Folgosa y D. José Gutiérrez, llegados para recorrer España

Al medio día del jueves quedó atraído en nuestro puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York. Para La Coruña trajo 198 pasajeros, 117 para Gijón y 116 para Santander; carga general, entre la que figuraban 10.000 tercios de tabaco, y cinco automóviles.

LOS RESTOS DE DON PEDRO MURIAS

En el "Marqués de Comillas" han llegado a La Coruña los restos de don Pedro Murias Rodríguez, el que fué rico tabaquero y benefactor de su tierra natal de Devesa, Ayuntamiento de Ribadeo. Don Pedro Murias, que falleció en el año 1907, había ido a Cuba cuando contaba 16 años de edad, sin que desde entonces volviese a España, pero el recuerdo de su rincón gallego le acompañó siempre, y al morir, soltero y a edad avanzada, dejó una manzana de casas para el sostenimiento de una granja-escuela en Devesa, en la que reciben enseñanza

gratuitamente numerosos chicos de aquellos alrededores. Ahora, el Patronato ha estudiado un presupuesto para la adquisición de un ómnibus para llevar a los niños a la escuela, y facilitar así la difusión de las enseñanzas que en dicho centro se dan, y que por mal tiempo u otra causa dejan de concurrir los alumnos.

Administra los bienes de don Pedro Murias un Patronato integrado por el presidente del Centro Gallego de La Habana, el presidente del Circulo Habanero, el presidente de la Beneficencia, un notario y un abogado. Fué comisionado para transportar los restos a España el vecino de La Coruña don Antonio Deben García, como familiar de Murias. Los restos fueron desembarcados del "Marqués de Comillas", y se les condujo a Devesa, donde se celebrará un solemne funeral, y luego serán depositados en un panteón, mandado construir por el Patronato de la granja-escuela.

DOS FUNCIONARIOS DE LA HACIENDA CUBANA

Saludamos a bordo del mismo buque a don Mauro Folgosa y al doctor don José Gutiérrez, funcionarios de la Tesorería de la República cubana, que con sus respectivas esposas vienen a realizar un extenso recorrido por España. También viene el padre del segundo, don José Gutiérrez Baranda, natural de la provincia de Burgos.

La satisfacción de todos ellos por encontrarse en nuestra Patria, a la que, salvo el último citado, vienen por vez primera, es inmensa. —Nada más ver La Coruña desde

BERLIN, SOMETIDO A OTRO "PEQUEÑO BLOQUEO"

BERLIN, 7.—Más de cien camiones alemanes, en la zona fronteriza entre el Este y el Oeste de Alemania, están detenidos en virtud de otro "pequeño bloqueo" impuesto por los rusos.—EFE

TAMBIEN EN AUSTRIA

VIENA, 7.—Los rusos han levantado barricadas en las carreteras principales a Bucarest y a Belgrado, lo que demora considerablemente el tráfico normal, según ha declarado el ministro de Justicia, Otto Fschadek. Aclaró que su propio coche, que iba provisto del banderín de ministro, fué detenido anoche por los soviéticos media hora, y hoy 25 minutos. Las barricadas han sido levantadas fuera de Viena en la zona de ocupación rusa.—(EFE)

Crónica de Washington

(CONTINUACION DE OCTAVA)

antiguo convento de San Francisco, hoy convertido en Correos. Las casas particulares siguen llamándose con el nombre de sus primeros moradores, como Casa de las Estrellas, Palacio Episcopal en la Plaza de la Constitución, y como algo moderno y español el nuevo hotel Ponce de León, cuyo propietario envió dos arquitectos a España en viaje de dos años para que se ambientaran en el estilo español. Todo ello en un ambiente de palmeras y naranjales, praderas verdes y delfines en el río Matanzas. Visitando uno el castillo de San Marcos cree que está en el castillo de Figueras o Jaca. Pero lo curioso de esta construcción es estar toda ella hecha con una piedra llamada coquina que es una especie de conglomerado de conchas de crustáceos. Cuando la cantera se está formando se corta como si fuera mantequilla. Después se endurece como el granito. La prueba está en que el castillo de San Marcos fué bombardeado por los ingleses sin éxito. En el aniversario del descubrimiento de Florida se inauguraba una nueva estatua de Ponce de León en el parque de la Fuente de la Juventud. Acudieron representantes de numerosas Repúblicas hispanoamericanas y pronunció un discurso el consejero cultural de la Embajada española señor Merry del Val. Fué el único de los forasteros que explicó el significado del nombre de Florida. Ponce de León llegó en Pascua y dió a las nuevas tierras una religión, una civilización y un nombre que había de recordar el momento de aquel magno acontecimiento.

el barco —nos dice el señor Folgosa— se le ensancha a uno el espíritu. No saben ustedes lo españoles que somos los cubanos.

—Y siendo ustedes funcionarios de la Tesorería —les decimos—, ¿me pueden decir algo de esas relaciones económicas hispano-cubanas que no acaban de encauzarse?

—Hombre; precisamente en este barco se cargaron en La Habana diez mil tercios de tabaco, y ya sabe usted que no se enviaba hacía tiempo. Esto indica que se va normalizando este comercio interrumpido. Créame que todos tenemos mucho interés porque entre España y Cuba existan las relaciones más cordiales y que los mercados de uno y otro pueblo se complementen.

—Ahora —tercia el doctor en Derecho, señor Gutiérrez— venimos a disfrutar de esta tierra de ustedes, a la que tenemos hambre de conocer íntimamente. Vamos a recorrerla toda. Traemos un automóvil para detenernos donde nos parezca; y estaremos, por lo menos, seis u ocho meses, prorrogables por otro tanto, si es que nos falta tiempo. Por lo pronto iremos a Santiago, y el itinerario lo haremos sobre la marcha. Haremos un buen documental cinematográfico de este país y esperamos optar a un importante premio con él.

Un barco portugués naufraga en el Duero y se ahogan unas 70 personas

Más de cien muertos, al hundirse un puente cuando pasaba un tren brasileño

OPORTO (Urgente), 6.—Un barco con ochenta pasajeros, se hundió en el río Duero. Varios de los de a bordo lograron salvarse ganando las orillas del río, pero se cree son muchos los ahogados.

Dieciséis cadáveres de pasajeros del barco hundido en el Duero han sido recogidos en las primeras horas de la madrugada.

Informaciones no confirmadas dicen que muy pocos de los que iban a bordo han logrado salvarse.—(EFE).

LAS VICTIMAS SON UNAS SETENTA

OPORTO, 6.—En el naufragio del "Foz Souza" ocurrido en el río Duero se teme que hayan perecido entre 60 y 70 personas, aunque todavía se desconoce el número exacto.

La catástrofe se produjo cuando el buque se encontraba cerca de Avintes y se calcula que viajaban a bordo unas 130 personas.

El buque partió de Riveira, un arrabal de Oporto, a las siete de la tarde (hora local) con destino a Crestuma en la desembocadura del río. A bordo iban mujeres que regresaban a sus hogares después de hacer compras, y soldados con permiso de Semana Santa.

También viajaban algunos funcionarios del Gobierno que regresaban a sus casas.

Los supervivientes dicen que el "Foz Souza" se hundió cuando el piloto maniobró con el timón para obligar al buque a colocarse en el centro del río y evitar las fuertes corrientes. Al parecer el piloto viró hacia el lado en que estaban concentrados la mayoría de los pasajeros y se acostó de ese lado por la combinación del peso de los viajeros y de las corrientes.

Millares de personas, desde la orilla del río, han cooperado a los trabajos de salvamento iluminando las aguas del río con antorchas, mientras los heridos y supervivientes eran recogidos en botes.

También los automóviles puestos de manera que sus faros alumbrasen el escenario de la tragedia ayudaron a los trabajos desde tierra. Las ambulancias trasladan los cadáveres al depósito judicial y los heridos a los hospitales. Algunos supervivientes alcanzaron la orilla a nado.

CATASTROFE FERROVIARIA

RIO DE JANEIRO, 7.—Se cree que más de cien personas han resultado muertas a consecuencia del hundimiento de un puente cuando pasaba un tren de pasajeros sobre él, en el río Tangua, a unos 160 kilómetros de Río de Janeiro.

Dos vagones del ferrocarril siniestrado están todavía bajo las aguas

del río, lo que hace desconocer exactamente el número de víctimas.

Han sido retirados más de 80 cadáveres del agua y aun existen dentro del río tres vagones que se teme estén abarrotados de pasajeros.

La mayoría de los viajeros dormían cuando ocurrió el accidente. Casi todos ellos iban a pasar la Semana Santa al interior del país, procedentes de Río de Janeiro.—(EFE).

SE INCENDIA UN HIDROAVION

HONOLULU, 6.—Un gigantesco hidroavión "Marshall" de la Marina de guerra de los Estados Unidos, hizo un descenso forzoso sobre el mar y luego estalló incendiándose.

Los siete tripulantes lograron salvarse en balsas de caucho.

Descarrilamiento del expreso de Asturias

(CONTINUACION DE PRIMERA)

nado los trabajos de salvamento del tren expreso. Han sido extraídos 19 cadáveres. El número de heridos asciende a más de un centenar. Al Ambulatorio de la Cruz Roja de Mieres han sido traídos sesenta heridos, entre ellos algunos graves, que quedan hospitalizados. Los demás, una vez realizada la primera cura, fueron trasladados a sus domicilios, en ambulancias y camiones, y principalmente salieron para Gijón, Avilés y Oviedo.—(CIFRA).

FIELES

AYUDA A LOS SANTOS LUGARES CON VUESTRA LIMOSNA

Las actuales necesidades de Tierra Santa reclaman pronta y generosa ayuda de los católicos.

Que mi lengua se adhiera al paladar si no me acordare de ti. JERUSALEN, decía el profeta David.

Compañía Telefónica Nacional de España

(Avenida José Antonio, 28. Madrid)

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

El Consejo de Administración, en su reunión del día 30 del corriente mes y año, ha acordado, conforme a lo dispuesto en los artículos 17 y siguientes de los Estatutos sociales, citar a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que se celebrará en los locales del Circulo de la Unión Mercantil, Avenida de José Antonio número 24, de esta capital, en primera convocatoria, el día 5 de mayo próximo, a las doce de la mañana, para tratar de la modificación del artículo sexto de sus Estatutos sociales.

En la Junta se tratará y resolverá únicamente sobre la propuesta objeto de su convocatoria.

Tienen derecho a concurrir con voz y voto todos los señores poseedores de acciones que soliciten del Consejo de Administración antes del día 30 del mes de abril y obtengan la tarjeta de asistencia mediante el depósito de las acciones correspondientes en la Secretaría general de esta Sociedad o en Bancos y establecimientos de garantía, a satisfacción de la misma. El derecho de asistencia es delegable, por carta, en otro accionista, previo el cumplimiento de las disposiciones establecidas en los Estatutos a tal efecto.

A todas las acciones, tanto presentes como representadas, se les abonará dos pesetas por título en concepto de indemnización como gastos de desplazamiento.

Madrid, 31 de marzo de 1950.—Eugenio Barroso, secretario general.

Jóvenes de Acción Católica

DIA MENSUAL DE LA JUVENTUD

Mañana, domingo, día 9, se celebrará el primer Día Mensual de la Juventud organizado por el Consejo de los Jóvenes de Acción Católica, para todos los Centros parroquiales, Internos y Especializados de la capital.

Los actos comenzarán con un Retiro espiritual, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana, en la capilla del Colegio de Cristo Rey (HH. Maristas), para terminar a las doce en punto. Este Retiro será dirigido por el ex consejero del Consejo Territorial D. José Manuel Adrán.

Terminado el Retiro, darán comienzo una serie de torneos relámpago de ajedrez, tenis de mesa, billar, etc., entre los diversos jóvenes de los distintos Centros, que podrán participar previa anotación en su Centro respectivo, dando su nombre al vocal de Piedad correspondiente, que habrá de comunicar el número y nombre de los inscriptos al consejero de Piedad.

Al mismo tiempo se celebrará un partido de fútbol, en el patio del Colegio, de los militantes veteranos contra los jóvenes, disputando un valioso trofeo.

Al recordar a todos puntual asistencia, se significa que podrán participar de todos los actos, los Aspirantes mayores de catorce años.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

KIOSCO-Hoy

ALTO: 3'30 - 5'45 - 8 y 11
BAJO: 3'45 - 6 - 8'15 - 10'45

PRIMER REESTRENO



Emocionantes luchas en el corazón de los Andes

(Tolerada menores)

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE FINISTERRE

6'15, 8'15 y 11
Un apasionante drama de intriga y emoción palpitantes

ENCADENADOS

Un amor que llegó hasta el sacrificio
Gary GRANT - Ingrid BERGMAN
(Autorizada mayores)

Mañana: A las 4, la mejor sesión INFANTIL del año

EN EL VIEJO OKLAHOMA

SANTA MARGARITA

Una película maravillosa, magistral, sublime

Estirpe de dragón

KHATERINE REPBURN

Autorizada mayores

Sesiones 6 - 8'15 y 11

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8'30, 11

El sensacional drama

La maestra de los obreros

(Tolerada menores)

MAÑANA: FORT APACHE

CINE MONELOS

A las 5'30 - 8'15 - 10'45

GARY COOPER, LARAIN DAY, SIGNE HASSO

en la inmortal epopeya de venganza y heroísmo

Por el Valle de las Sombras

(EN TECNICOLOR)

El más emocionante y dramático film

TOLERADA MENORES.

CINE HERCULES A las 6 - 8'15 - 10,45

ROBERT YOUNG, MAUREEN O'HARA y CLIFTON WEBB

en la alegre y divertidísima comedia

Niñera Moderna

Un huracán de tonterías. Un torrente de carcajadas.

TOLERADA MENORES.

LA SEMANA SANTA CORUÑESA

Extraordinaria concurrencia de fieles en los templos y edificante fervor en las procesiones

La Coruña celebró con hondo fervor religioso las festividades del Jueves y Viernes Santos. Todos los cultos que hubo en las distintas iglesias se vieron muy concurridos de fieles; el comercio cerró sus puertas, así como las salas de espectáculos, y en los edificios públicos ondeó el pabellón nacional a media asta.

LOS DIVINOS OFICIOS

En todos los templos de la capital se celebraron los Divinos Oficios a las horas señaladas. A los de la iglesia parroquial de Santiago concurren las autoridades militares presididas por el Gobernador militar, general Marifias Gallego; y a los de San Jorge las autoridades civiles y la Corporación Municipal en pleno y bajo mazas, presidida por el Gobernador civil interino y presidente de la Diputación provincial, don Diego Delicado Marañón.

La Audiencia, magistrados, fiscales, altos funcionarios de la misma y la Judicatura, así como los Cuerpos relacionados con la Administración de Justicia, asistieron a los Divinos Oficios que se celebraron en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

VISITAS A LOS SAGRARIOS

Terminados los Divinos Oficios del Jueves Santo, dieron comienzo las tradicionales visitas a los Sagrarios. Durante toda la mañana y la tarde de dicho día, miles de coruñeses visitaron los distintos templos para orar fervorosamente ante Jesús Sacramentado, y numerosas señoras ataviadas con la clásica mantilla española recorrieron las calles de la ciudad.

Durante la mañana, comisiones del Ejército y de los Cuerpos armados de la guarnición efectuaron visitas colectivas a diversos templos.

LA PROCESION DEL DOLOR

Organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista desfiló en la noche del Jueves Santo la procesión penitencial del Dolor en la que figuraban numerosos jóvenes, algunos de ellos encapuchados. Salíó del templo de San Nicolás poco después de las diez y media de la noche y recorrió las calles de San Nicolás, Franja, Plaza de María Pita, Cuesta de San Agustín, Plaza de España, Panaderas, Orzán, Pórtico de San Andrés, San Andrés, Santa Catalina, Cantón Grande, Real, Ballén y San Nicolás.

Abrió marcha una escuadra de Aprendices de la Fábrica de Armas y seguían la Cruz Parroquial y ciriales;



Las autoridades militares y civiles a la salida de los templos de San Jorge y de Santiago, en los que asistieron a los Divinos Oficios

banderines de niños y aspirantes de Acción Católica; "paso" de la Oración del Huerto; banderas de Asociaciones religiosas juveniles; "paso" del Prendimiento; banderas de Acción Católica; "paso" del Cristo Crucificado, y la presidencia oficial integrada por el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, alcalde, señor Molina Brandao; vicepresidente de la Diputación provincial, señor Crespo Bello; delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado Torres; delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Herce Valdivia; presidente del Patronato de la Caridad, señor Méndez Nava, y Hermano Mayor de la Cofradía, señor Iglesias de Souza. Cerraba la marcha la Banda de cornetas y tambores y una sección de Aprendices de la Fábrica Nacional de Armas.

Al llegar a la Plaza de María Pita hizo un alto la procesión y desde los soportales del Palacio Municipal el Rvdo. P. Tamargo, Superior de los Dominicos, pronunció un sermón que fué escuchado devotamente por numerosas personas estacionadas en la amplia Plaza.

El paso de la solemne comitiva en la que los jóvenes iban rezando el santo Rosario y entonando cánticos de

penitencia, fué presenciado por millares de personas en todas las calles del trayecto.

Poco antes de la una de la madrugada la procesión regresó al templo de San Nicolás.

LA PROCESION DEL ENCUENTRO

A las siete de la mañana, se inició la religiosa comitiva y en una de las secciones figuraban los pasos de la

Regimiento de Infantería Isabel la Católica n.º 29

Aprobada por la Superioridad la propuesta de desecho de dos caballos y una yegua de este Regimiento, el día 15 del próximo mes de abril, a las diez horas y en los locales de este Cuartel, se procederá a la subasta de dicho ganado.

Lo que se publica para conocimiento de quienes pudiera interesar. El importe de este anuncio será satisfecho por los adjudicatarios.

La Coruña, 25 de Marzo de 1950.

Verónica y de Jesús Crucificado acompañados de gran número de encapuchados negros pertenecientes a la Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, mientras en la otra sección los nazarenos de la Hermandad de San Juan Evangelista acompañaban a las imágenes del Apóstol amado y de la Dolorosa.

Al salir del templo, con intervalo de unos veinte minutos cada sección siguió itinerario distinto para hacer su entrada a la misma hora en la Plaza de María Pita; una por la calle de la Franja, y la otra por la de Montoto.

Entonces, al hacerse el Encuentro fué pronunciado el sermón relativo a la emocionante ceremonia, disertación que hizo con brillantez el R. P. Manasés Carballo, rector de la parroquia de Santo Tomás.

Aoto seguido las dos procesiones se fundieron en una para seguir por las siguientes calles: Angeles, Damas, Plaza de Azórraga, Plaza del General Franco, Plaza de Cánovas La Cruz, Tabernas, Santiago, Marina, Cantón Grande y Santa Catalina para regresar al templo de origen por San Andrés, Rúa Nueva, Real, Ballén y San Nicolás.

El Santo Entierro

La tradicional procesión del Santo Entierro salió de la iglesia de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, y en las filas que formaban la solemne comitiva figuraban muchísimos hombres, más que en años anteriores.

Entre las extensas filas iban, la Cruz alzada, estandarte, grupo de niños vestidos de nazarenos portando los atributos de la Pasión, lutos portados por jóvenes, imagen de la Verónica escoltada por soldados de Artillería y seguida de la Banda municipal de música; calvario y a continuación el Santo Sepulcro con la imagen de Cristo yacente, precedido de los canónigos señores Pardo Vida y Arnejo, y al que daba escolta la Guardia Civil.

Seguían las banderas y guiones de Luises, Tomasinos, AA. AA. Salesianos, y de los aspirantes y jóvenes de Acción Católica; imagen de San Juan Evangelista con escolta de Policía Armada; guión de la V. O. T. portado por el presidente de la Diputación provincial y Gobernador accidental, don Diego Delicado Marañón, a quien acompañaban los señores Glama y Franco Señaris; banderas de Hombres de A. G.; imagen de la Dolorosa a la que daban guarda marineros de la Comandancia de Marina.

Bajo palio, cuyas varas portaban alumnos de la Escuela de Náutica y Máquinas, llevaba la Santa Espina el canónigo M. I. Sr. don Leoncio Barro Lago.

Presidía el clero oficiante el Abad de la R. e I. Colegiata M. I. Sr. don Santiago Fernández Sánchez, revestido de capa pluvial.

A continuación iba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas presidido por el alcalde señor Molina Brandao.

En la presidencia de autoridades, figuraban, entre otros, el gobernador militar, general señr Marifias Gallego; general jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto; magistrados señores Conde Pumpido y Herce por la Audiencia; comandante de Marina, señor Fontenla Maristany; subdelegado de Hacienda, señor Ramallo; vicepresidente de la Diputación, señor Crespo; comisario jefe de Policía, don José María Rumbao; Inspector jefe del Trabajo, señor Núñez, y delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado.

Cerraba la marcha una sección del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica con escuadra de gastadores y bandas de música, cornetas y tambores.

Millares de personas invadían las aceras del recorrido de la procesión para presenciar el paso de la misma, muy solemne y bien organizada. En todo momento se pudo observar en el público un religioso silencio.

LA PROCESION DE LOS "CALADIÑOS"

Al recogerse la brillante procesión

del Santo Entierro y después de predicar el sermón de la Soledad el R. P. Bernardino Lago, provincial de los religiosos franciscanos, también de la V. O. T., salió la tradición de los "Caladiños", en la que figuraba gran número de señoras alumbrando, muchas ataviadas con mantilla española.

La religiosa comitiva recorrió las calles de San Francisco, Tinajas, Santo Domingo, Santa María, Santa Bárbara, Herreras, Damas, Plaza de los Angeles, María Pita, Riego de Agua, Fama Marina, Santiago, Tabernas, Plazas de Cánovas La Cruz y General Franco, Príncipe y por Santo Domingo retornó al templo.

La procesión hizo honor a su nombre, desfilando en medio de impresionante silencio. Su paso fué presenciado con iguales muestras de respeto, por una gran multitud.

La bellísima imagen de la Virgen que lucía el severo manto de terciopelo negro, bordado en azabache, recientemente adquirido, era escoltada por números de la Guardia Civil.

Formaban la presidencia de damas detrás de Nuestra Señora, las esposas del teniente general Barrón, del general gobernador y del general de Artillería, señoras de Marifias y Pérez Montero; doña Dolores R. Lossas de Ramírez; las presidentas de las Mujeres y de las Jóvenes de Acción Católica, señoritas Gertrudis Barrié de Maza y María Josefa Rodríguez Amado; la delegada de la Sección Femenina, señorita Carmen Navarro, y la señorita de Méndez de la misma organización.

El clero iba presidido por el M. R. P. Provincial de los Franciscanos y cerraba la marcha la banda de cornetas y tambores de la Octava Agrupación de Sanidad.

VIA CRUCIS PUBLICO EN SAN PEDRO DE MEZONZO

Ayer a las tres de la tarde tuvo lugar por las calles de la parroquia de San Pedro de Mezonzo un solemne Via Crucis público, en el que figuraba la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli. El piadoso ejercicio fué seguido por numerosos fieles, entre los que destacaban por su gran cantidad, muchos hombres.

Terminado el recorrido de las dolorosas estaciones se hicieron los pases de los siete viernes del Nazareno, también al aire libre, siendo besados los pies de la imagen por la enorme concurrencia.

Conferencia de Don José Luis Barceló en la Reunión de Artesanos

El próximo martes, día 11, a las 8 de la noche, pronunciará una interesante conferencia en dicha sociedad, el distinguido periodista, Director de la importante revista de Madrid "El Mundo Financiero", sobre su proyectada expedición al Polo Sur, desarrollando el tema "España en la Antártida".

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTIA.—Marcas de 1.ª calidad CRONOGRAFOS
Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — Z A M O R A



OXICLOR

PRIMER PRODUCTO NACIONAL A BASE DE D. D. T. Y SALES DE COBRE.

Contra la DORIPHORA Y EL MILDIU o atabacado de la patata en un solo tratamiento.

NO TOXICO.
NO VENENOSO.
NO QUEMA.

GARANTIZADO POR LABORATORIOS *fogo*



Kusa
PROTEGE Y EMBELLECE EL CUTIS



DISIMULAR LAS CANAS ES REJUVENECERSE

El pelo blanco siempre da idea de vejez. Normalmente no salen canas a los jóvenes...

Ud. puede ser diez años más joven....

Disimule las canas con NOGALIA, magnífico recolorante vegetal e inofensivo con garantía de Laboratorios Oficiales.

NOGALIA

está recomendada especialmente para recolorar las canas en castaños claros y oscuros. Tenga en cuenta que pone las canas negro carbón, efes y endurece horriblemente las flociones. Un castaño claro u oscuro (según el pelo de cada una) es lo más conveniente y favorecedor.

EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

Si desea un folleto escriba a INTEA - Apartado 62 - SANTANDES

Garantía científica de fabricación L. L. SEITZMAN, Farmacéutico

Servicio de Socorro

En Betanzos fué hallado un niño que se perdió de sus familiares

En la estación de Betanzos fué hallado un niño de unos cuatro años, que se extravió de sus familiares, y que no sabe expresar el lugar de su residencia.

El pequeño dice llamarse Moncho y que su padre es Manolo y que tiene dos hermanos, Digna y Antoñito.

Viste el chiquillo pantalón oscuro, chaqueta de pana marrón, sujetas con imperdibles, y calza sandalias de goma.

El niño fué recogido por la Guardia Civil, que lo tiene en su cuartel de Betanzos en espera de que lo reclamen sus deudos.

FIELES

AYUDA A LOS SANTOS LUGARES CON VUESTRA LIMOSNA

Las actuales necesidades de Tierra Santa reclaman pronta y generosa ayuda de los católicos.

Que mi lengua se adhiera al paladar si no me acordare de tí, JERUSALEN, decía el profeta David.

Deportes

Cándido de Oliveira ve posible un tercer encuentro

"No he visto en medios y defensas españoles la misma clase que en el ataque"

(Exclusiva para "EL IDEAL GALLEGO")

PEDRO ESCARTIN

Tarde del miércoles y con la calma recuperada después del gran encuentro de Chamartín. Ahora sólo queda el rescaldo del comentario en una lucha donde el cinco a uno, justificación de un gran ataque y una potencia artillera podría, sin embargo, perjudicarnos al creer que el triunfo vino como consecuencia de una actuación impecable, cuando lo prudente... y lo práctico, es ver defectos.

—Me ha gustado vuestra línea delantera, no porque ligaran futbol de extraordinaria clase, sino por su facilidad en la boca del gol. El tanto de Panizo fué del tipo de los que marcaba el ataque español hace años. Sin embargo, este cinco uno podría perjudicarnos al crear un falso clima de optimismo.

Es Cándido de Oliveira quien habla, el hombre que más lupo en su país por el futbol moderno, autor de numerosos y magníficos libros sobre técnica y estrategia, ex-seleccionador Nacional, que no lo es en la actualidad por motivos de política deportiva.

—El ataque de España fué mucho para la débil defensa portuguesa y, en cambio, nuestra delantera no supo ni pudo aprovechar el flaco español que estaba en las líneas de apoyo...

—Tu criterio?
—Pues, sinceramente, que no he visto en medios y backs españoles la misma clase que en el ataque. El mayor disparate fué echar a Travassos como extremo cuando era el único que podía hacer el gol y por ello estoy seguro que el conjunto será remediado en Lisboa.

Cándido de Oliveira es hombre



CANDIDO DE OLIVEIRA

exento de pasión, ve los hechos con tranquilidad, sin patriotismo deportivo, con juicio frío, certero.

—En Lisboa, España tendrá que jugar más que dejó ver en Chamartín, porque de lo contrario habrá partido en París. Magnífica delantera, fáciles todos, pero no veo proporcionalidad entre ella y los medios volantes y la defensa.

Y Antonio Rebeiro don Reis, otro técnico de gran categoría, testigo de la conversación, añadió su comentario.

—El defensa central Félix ha jugado bajo un ataque de furunculois, Barrosa no debió salir nunca, y en el ataque Correia está acabado, los interiores no tienen clase y lo triste es que en Portugal hay hombres de mejor clase que éstos...

—¿En tu opinión?
—Que es lo más probable que España, en dos o tres partidos, sea quien vaya a Río, pero que nadie crea que en Lisboa va a repetirse lo de Madrid, y si los españoles viajan con la ilusión del cinco a uno, peor para ellos...

En el hombre de la calle, hay optimismo, pero el aficionado viejo, los que gustan del desmenzamiento, mientras creen en la eficacia del ataque piensan en la complicación que supone el reemplazamiento de un veterano como Riera —con todos sus defectos que conocemos— por un jugador que, aun teniendo clase, va a debutar en esta lucha internacional tan dura y difícil, con todos los inconvenientes de una presentación en campo extraño, que ese día estará demasiado caliente.

Por mucho que se combata el futbol aéreo, nunca será lo suficiente y más en la Capital portuguesa, donde la tónica de dureza, que de seguro pretenderán imponer nuestros vecinos y amigos, sólo puede tener como contrapartida el juego a ras de la hierba, no más regates que los necesarios y poca retención de pelota, es decir, el futbol de Panizo, que seguimos diciendo fué en Chamartín la eminencia gris del equipo.

España va en las mismas condiciones que si jugara con la mínima diferencia en un partido de Copa, y ello descarta todo intento de táctica defensiva cerrada, pues lo aconsejable es, precisamente, lo contrario, para aprovechar también las magníficas cualidades naturales de los cinco atacantes, quienes siguen conservando íntegras las virtudes del jugador español: velocidad y remate, según víramos en Chamartín y confirmamos se repita el domingo próximo.

El peligro puede ser el clima de confianza. El equipo jugó hoy su entrenamiento normal, suave y tranquilo, donde no vimos nada que pueda suscitar temor en cuanto a la forma física de los mismos, conservando todos aquellos esa alegría de jugar, el sprint de veinte metros, con-

Llegaron a Lisboa los seleccionados españoles

LISBOA, 7.—Esta mañana, en el Lusitania Express, llegaron los jugadores y directivos españoles que el domingo se enfrentarán nuevamente a Portugal. Acompañan a los jugadores el presidente de la Real Federación Española de Futbol, señor Muñoz Calero; el teniente coronel Zamalloa, de la misma Federación; señor Gutiérrez del Castillo, del Consejo Nacional de Deportes; Eduardo Teus, del Comité de selección; el doctor Cabot, médico del equipo; Guillermo Eizaguirre, seleccionador, y Benito Díaz, entrenador. Esperaban a los jugadores el teniente coronel Medrano, agregado militar a la Embajada de España; cónsul adjunto, don Alfonso de la Serna; directivos de la Federación portuguesa, los jugadores del Deportivo de La Coruña y numerosos aficionados españoles y portugueses.

La mayoría de los directivos españoles se hospedan en un hotel de Lisboa, mientras el resto, con el entrenador, seleccionador y jugadores, se trasladaron a Estoril, donde quedarán concentrados en el Hotel Palacio. Hoy dedicaron el día a pasear por los pines y mañana se trasladarán los jugadores al Estadio Nacional para efectuar un ligero entrenamiento. El tiempo es espléndido.

El seleccionador nacional declaró a su llegada: "Es muy arriesgado hacer pronósticos para el domingo, ya que es muy admisible una recuperación del equipo portugués. El ambiente, el terreno de juego y el público pueden producir ciertas perturbaciones en nuestro equipo, pero de todas formas esperamos ganar. El jugador que más me impresionó de los portugueses en Madrid, fué Travassos."

Han comenzado a llegar a Lisboa caravanas de autobuses y automóviles con aficionados españoles. Mañana son esperadas más expediciones.—(ALFIL).

CAMBIOS EN LA MEDIA Y DELANTERA PORTUGUESAS

LISBOA, 6.—En Estoril, donde está concentrado el equipo portugués, existen unos deseos, nunca conocidos, para batir a España el domingo. Los jugadores portugueses se encuentran muy afectados por las declaraciones hechas por los jugadores españoles.

Después del entrenamiento a que fueron sometidos los jugadores, parece ser que el cuadrángulo defensivo que actuó en Chamartín será mantenido, es decir, que figurarán otra vez Barrigana, Argillo, Félix y Serafín. En la línea media se mantiene a Francisco Ferreira, de quien se hacen grandes elogios; y como medio volante derecha, en lugar de Barrosa actuará Camarillo del Sporting, o Serafín del Boavista. La probable composición del ataque será Jesús Correia, Arsenio, Cabrita, Travassos y Albano, es decir, se elimina del ataque a Calado, a fin de que Travassos vuelva a su puesto habitual de interior izquierda.—(ALFIL).

FIELES AYUDAD A LOS SANTOS LUGARES CON VUESTRA LIMOSNA

Las actuales necesidades de Tierra Santa reclaman pronta y generosa ayuda de los católicos. Que mi lengua se adhiera al paladar si no me acordare de ti, JERUSALEN, decía el profeta David.

secuencia de estar a punto y en condiciones de afrontar el segundo acto de la capital portuguesa, que no tendrá tan plácido desarrollo como el partido de Chamartín.

Fe sí, pero al creer en nosotros, no desvaloricemos a un enemigo que no será el mismo de Madrid, ni saldrá a jugar en las condiciones que lo hizo aquí. La busca del interior en la zona profunda, el marcaje hombre por hombre, la entrega siempre rasa, serán cualidades que han de exhibirse en Lisboa ante el equipo nacional portugués este día alentado por miles de gargantas y dispuesto a sacar la espina del cinco-uno.

TINTORERIA ESPAÑA
SECCION SOMBREROS
por A. Cortina
SE PLANCHAN, LAVAN Y TINEN
Cantón Grande, 24. - Teléfono 1587
L. CORUÑA

El Deportivo probará el jueves a un delantero coruñés

Emilio del Castillo ha marcado 25 goles en veinte partidos de Tercera División

Actualmente juega en el Pontevedra y se interesan por él, el Deportivo, Celta, Zaragoza y Santander

Se encuentra en La Coruña, pasando unos días con sus padres, Emilio del Castillo, delantero centro del Pontevedra y una de las promesas más positivas que ha dado el futbol gallego en los últimos tiempos. Aprovechamos esta oportunidad para mantener con él la charla que a continuación reproducimos.

—Tengo entendido que solicitan tus servicios varios clubs, entre ellos el Deportivo y el Celta, ¿es cierto?

—Efectivamente; y además de los dos equipos gallegos he tenido también proposiciones del Zaragoza y Santander, si bien éstas de una manera indirecta, pero parece que el club más interesado por el momento es el Celta.

—¿Hubo acuerdo mutuo?
—No; el equipo vigués me ofrecía un contrato a razón de 150.000 pesetas por cinco años, que no me pareció ventajoso.

—¿Por qué motivos?

—Estimo que sujetarse a un club durante cinco años puede resultar perjudicial para el jugador, y además me pareció poca cantidad. Pero aunque me hubieran ofrecido más dinero, yo tampoco hubiese aceptado, porque cinco años es mucho tiempo y no se puede saber el rendimiento que puede dar un muchacho de 21 años, como yo, a lo largo de este período.

—Y con el Deportivo, ¿existieron relaciones?

—De tipo contractual, no. La directiva blanquiazul se limitó a decirme que deseaba mi actuación ante Scopelli en el entrenamiento del próximo jueves, petición que atenderé con sumo gusto, siempre que cuente con el permiso del Pontevedra.

—Y caso de que deseen tu ficha, ¿acecederás?

—Si el contrato me conviene, encantado.

—Además siempre arrastra un poco la "patria chica", ¿no es verdad?

—Desde luego, eso es innegable; pero yo —y creo que la mayoría de los futbolistas profesionales— antepongo el factor sentimental al utilitarista. Estamos viviendo de una profesión y de los rendimientos que ella produce, y por consiguiente debemos obtener de ella las mayores ventajas de tipo económico.

—Bueno; ¿pero en igualdad de condiciones?

—Ficharía por el club en donde pudiera ahorrar más dinero.

—¿Y cuál es ese club?

—El Deportivo.

—¿Vaya, trabajo costó, pero al fin lo diste. Y cambiando de tema, ¿estás contento en el Pontevedra?

—Esta temporada sí; todos me tratan muy bien; pero el año anterior, no.



EMILIO DEL CASTILLO

—¿Qué ocurrió?
—Una cosa muy grave: resulta que el club me debía 7.000 pesetas, correspondientes a una parte de lo que costó mi fichaje; un directivo se negó a hacerme el pago, y entonces yo reclamé ante la Federación, la cual me dio la razón. Pero la cosa no paró ahí, pues el director —a que me refiero, movido por razones de antipatía personal, obligó al entrenador a que no me alineara, con gran perjuicio para el club y para mí.

—El caso es que ahora —prosigue— las diferencias se han arreglado de tal manera, que entre el Pontevedra y yo existe una perfecta armonía. Juego muy a gusto en el equipo y la directiva se muestra conforme con mis actuaciones.

—¿Llevas marcados muchos goles en esta temporada?

—Unos 25 tantos en veinte partidos. ¿Qué te parece?

—Una buena marca. ¿Y siempre jugaste de delantero centro?

—Salvo en dos ocasiones en que tuve que alinearme de defensa lateral, sí.

—¿Te crees capaz de jugar con éxito en primera división?

—Primero que me prueben —consta muy cautamente—, después ya veremos.

—¿Algo más, Emilio?

—Sí; un saludo a la afición coruñesa, que fué ante la que di mis primeros pasos; otro a la pontevedresa, que tan bien se comporta conmigo, y otro a la de Carballo, en agradecimiento al excelente trato de que fué objeto cuando jugaba en el Bergantiños.

EMILIO QUESADA.

Apuestas Mutuas

La Jornada Especial núm. 4 con boletos fecha 26 Marzo, se celebrará mañana, 9, con partidos que corresponden a este día.

Compre hoy sus quinielas.

MADERAS
Se vende fábrica de aserrar, en Noya, bien situada, debidamente legalizada. Dirigirse apartado 74. SANTIAGO DE COMPOSTELA.

SE VENDE

motocicleta inglesa marca New-Jap H. P. 2'5. Razón: Pedro Bazán, 4. Toldos Rexin.

COMPRO ALHAJAS
brillantes, oro, plata y platino
PAGO TODO SU VALOR
Sr. Sanchez Hotel Ideal - Tel. 2775

DROGUERIA CONDE
Almacenes de Drogas de todas clases
LA CORUÑA

AL DETALLE: San Andrés, 4.
AL POR MAYOR: Argudín Bolívar, 21
El mayor surtido de Insecticidas y Desinfectantes. Las mejores marcas a los mejores precios.
ZZ. — Arsenical. — Llofar.
Iná. — Flit. — Tical. — Crus
Verde. — Detano. — Cam
y Plus Ultra

DROGUERIA CONDE
la casa más surtida en insecticidas y desinfectantes.

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.
Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.
REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.
3 preparados SAIZ DE CARLOS C.S. 255/232

Recolectando flores se ha realizado un Asombroso descubrimiento para el cutis

Una cera virgen que tiene propiedades maravillosas para la belleza de la tez

Las mujeres que recolectan las flores en la Costa Azul tienen unas manos asombrosamente blancas y suaves. Tal descubrimiento llevó a unos técnicos a extraer del cáliz mismo de ciertas flores raras una cera virgen completamente pura. Ahora se vende por todas partes, bajo el nombre de Cera Aseptina. Aunque se trata de una cera, se aplica mañana y noche en la cara, cuello y manos, exactamente como su crema habitual. Los resultados son asombrosos: desaparecen los puntos negros, poros dilatados, rojeces y pecas. Su cutis se vuelve satinado y fresco cual pétalo de rosa. Su tez aparece entonces suave y lozana, exactamente como lo exige la moda actual. Pruebe usted la Cera Aseptina, durante dos o tres días, y quedará admirada.

Los mejores técnicos del mundo han trabajado durante años para llegar a extraer la prodigiosa cera de las flores.

MUESTRA GRATUITA: Para recibir una muestra de Cera Aseptina que le permita apreciar por sí misma el extraordinario valor de este producto, escriba hoy mismo a Laboratorios Aseptina, Sección 28-M, Apartado 546, Barcelona, adjuntando Ptas. 1'60 en sellos de correo para gastos de porte y embalaje.

Exigida la marca CERA ASEPTINA

Pontevedra

PONTEVEDRA, 7. — Este año, las solemnidades de Semana Santa han revestido mucha brillantez, notándose la presencia de muchos forasteros. La visita a los Sagrarios duró desde las diez de la mañana hasta la una de la madrugada. Las autoridades y la Corporación municipal, y representaciones de todos los Organismos oficiales asistieron a los Oficios del Jueves Santo, en la Iglesia de San Bartolomé. Las autoridades presidieron también la procesión de la Santa Cena. A esta procesión, además de las diversas ramas de la Acción Católica, concurrieron las Cofradías de la Vera Cruz, de la Misericordia y ex combatientes, conduciendo en la primera el guión de la Casa de los Gayosos el marqués de Figueroa. Esta Cofradía ha incrementado mucho el número de afiliados. El paso de la procesión fué presenciado por una ingente muchedumbre, apiñada en las calles del trayecto.

Esta tarde salió de Santa María la procesión del Santo Entierro, en la que figuraban por primera vez la imagen de Jesucristo muerto en la Cruz y del Descendimiento, adquiridas por suscripción popular. Durante el recorrido fueron interpretados diversos motetes por la Coral Polifónica pontevedresa.

A las doce de la noche salió la procesión de la Soledad. Acompañó a la Virgen a su capilla del Hospital Provincial una gran muchedumbre.

Para proceder a la reorganización de la banda de música de Falange, se constituyó un Patronato de ayuda a dicha actividad, integrado por diversas personalidades del arte musical.

Se halla completamente restablecido de su dolencia el gobernador civil, señor Solís Ruiz.

MARIN

Recogiendo ruegos de numerosos vecinos, traemos a estas cuartillas una sugerencia que, a juicio nuestro, creemos acertada. Marin necesita, sin más dilación, un establecimiento benéfico de asistencia pública. En una palabra: un cuarto o Casa de Socorro. Diariamente, como consecuencia del aumento de nuestra población, hay que registrar sucesos y accidentes, de carácter grave, leve o de pronóstico reservado que ocurren, con destino, a hora o momento imprevisto del día o de la noche. Inmediatamente se piensa en el médico, pero éste, con fatalidad, no siempre se encuentra en el consultorio, o el de la otra ciudad se halla en el ejercicio de su profesión. Entonces sucede, como ha de suceder, que al accidentado se le traslada a la farmacia más próxima en busca de la primera ayuda, como medida preventiva, aunque sin las deseadas garantías que si se atendiese un galeno. Por todo ello complacemos a nuestros solicitantes, y por ellos y en nombre propio lanzamos esta justa y humanitaria idea por sí, como otras más, fuere recogida por nuestras autoridades locales y acordasen hacerla realidad, como es anhelo general, y creencia pública de ser atendidos.

Don Albino Arias Vázquez, comisario jefe del Cuerpo General de Policía, nos dirige atento saludo en el que nos hace saber la toma de posesión de su cargo para el que ha sido designado por el Excmo. señor Director General de Seguridad, ofreciéndose a esta corporación de EL IDEAL GALLEGO para cuanto redunde en beneficio de la Patria. Por nuestra parte, vivamente agradecemos esta deferencia, ofreciéndonos recíprocamente y poniendo a su servicio las columnas de este diario en nuestras acostumbradas crónicas.

Un aplauso sincero y a tiempo hacemos llegar, desde estas columnas, a nuestra Corporación Municipal por su acertada, rápida y eficaz labor en lo que al alumbrado eléctrico de nuestra población se refiere. Observamos con gran alegría y satisfacción el impulso dado a este "añejo" problema de la luz. Nuevas luces, reparo de otras y modificación de muchísimas más, es el plan puesto en práctica por nuestros ediles desde hace días; mejora que, por nuestra parte, elogiamos y agradecemos. Ahora bien; una vez puestos y dispuestos a corregir y enmendar, nos hacemos eco de quejas que, al parecer, son fundadas y que, por tales motivos, esperamos de nuestros rectos e incansables representantes locales le presten cariñosas atención. El tendido eléctrico, y por consiguiente todo el servicio, ha funcionado bien, pero que muy bien desde que se instaló, en el lugar conocido por Marin de Arriba. Pero hace cuestión de poco tiempo se ve a todas luces (aunque con poca luz), que el alumbrado permanece en funciones durante el día para cortarlo de raíz al llegar la noche. Esto no sucede a diario, pues en varias ocasiones (que casualidad... siempre en domingo y algún que otro día festivo), una mano anónima suprime el fluido en el caserío para llevar toda la energía a una sala de fiestas enclavada en el mismo lugar que nos ocupa. Esta es la angustia y el clamor de los vecinos: nuestro comentario... y la espera, que suponemos breve, a que, por quien correspondiera se dé término a este inculcable abuso.

VIGO

VIGO, 7.—Las solemnidades de la Semana Santa se han venido celebrando con inusitado esplendor. Ayer jueves, las calles viguesas estuvieron concurridísimas de fieles, con motivo de la tradicional visita a los sagrarios. A las siete de la tarde salió la procesión de los "Pasos", de la Iglesia de San Francisco, organizada por la Hermandad de la Pasión. A las once de la noche, del convento de la Enseñanza, salió la procesión del Silencio, en la que figuraban solamente encapuchados pertenecientes a la Cofradía penitencial de Nuestro Padre Jesús del Silencio, comitiva que se recogió a las dos de la madrugada.

A las seis y media de la mañana de hoy salió de la parroquia de Santiago el Mayor, un vía crucis procesional de la Hermandad de Caballeros del Viacrucis. Y a las siete y media de la tarde, lo hizo la del Santo Entierro, que fué presidida por todas las autoridades locales y a la que concurrieron alumbrando multitud de fieles. A las once de la noche salió del Convento de la Enseñanza, la procesión de Nuestra Señora de la Amargura, en la que figuraban mujeres solamente.

El paso de los cortejos procesionales, que resultaron solemnísimos, fué presenciado por un inmenso gentío. En algunos puntos del trayecto se cantaron saetas.

SANTIAGO

LA TUNA UNIVERSITARIA

SANTIAGO, 7.—La Tuna Universitaria de Santiago no irá, por ahora, a La Coruña. Mañana sábado saldrá en autocar para El Ferrol del Caudillo, donde actuará dos días. También dará un concierto en Jubia.

LA SALA DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL

El día 10 reanudarán sus actividades en Santiago la Sala de la Audiencia Provincial de La Coruña.

NEGREIRA

El día 7 del actual, coincidiendo con la festividad del día, ha sido inaugurado el alumbrado público del limitrife pueblo de Cellán, que corre a cargo del municipio de La Baña. Asistieron al acto, el señor jefe comarcal del Movimiento, don José Abellón Sánchez; el alcalde presidente, don Benigno Ruso Mouré, y el secretario de la Corporación, don Antonio Restoso Marfín.

Próximamente será también inaugurado el mismo servicio en la villa de La Baña, en donde los trabajos de instalación se hallan ya muy adelantados.

La silenciosa y eficaz labor, según se observa, de los administrativos del municipio de la Baña, en su copia etapa de gestión, empieza ya a trasladar al exterior, pues ya que según noticias que nos merecen crédito, llegadas a nuestro poder, además de estas mejoras, desde tanto tiempo anheladas, el municipio de La Baña, llevará a cabo inmediatamente obras muy importantes, principalmente en lo que se refiere a fuentes para el abastecimiento de agua a los poblados, y construcción y reparación de caminos y puentes, estando ya en plena ejecución las obras que permitirán el paso de automóviles por el camino que partiendo de la carretera de Santiago a Camariñas, en Marcella, entará con la de Santiago a Santa Comba, en el Reguengo, cruzando la parroquia de Suevos. También tiene en proyecto dicha Corporación, los antepedidos y balnearios de los puentes "Gos", que pasan por Ordoeste, y el de Alvarizán de Seoane y Trasbarcala.

Felicitemos a la Corporación municipal de La Baña y en especial a su presidente; y hacemos votos por que continúe trabajando con tanto interés.



LUGO, 7.—Con un esplendor superior al de años anteriores, se han celebrado los actos de la Semana Santa en Lugo, existiendo el propósito de perseverar en esta superación en los venideros. Nuevos y artísticos "pasos" fueron estrenados en el año actual, realizando las diversas Cofradías una labor de organización verdaderamente plausible.

La procesión del Santo Entierro celebrada hoy, se deslució a causa de la lluvia tormentosa que sorprendió al cortejo en mitad de su recorrido, pese a lo cual continuó su marcha hasta el final.

Los actos en los diversos templos lucenses fueron muy solemnes, especialmente los de la Basílica, presididos por las autoridades, y a los que asistió numeroso público.

El domingo de Resurrección, en la Catedral, a las siete de la mañana, se celebrarán maitines y laudes; a las siete y media se organizará la procesión del Encuentro, por el interior del templo, a cuyo acto asistirá la Corporación municipal. A las diez y media, hora de prima, y seguidamente misa de pontifical, oficiada por el Obispo, predicando el magistral, M. I. Sr. D. Juan Antonio Fuentes. Inmediatamente después de la misa, el Prelado dará la bendición pa-

El Club Ferrol a Pamplona

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—(De nuestro corresponsal).—Con el Delegado Sr. Izquierdo, preparador, Moreno y masajista Rivera, emprenderán mañana viaje a la Capital navarra el Club departamental, donde contendrá el próximo domingo en partido de Liga con el Osasuna de dicha ciudad.

Componen la expedición, Juanito, Goberna, Fontenla, Perniche; Cobas, Munuaga; Pepiño, Foro, Paseiro, Unafue, Portas, Mera y Sobrino, estos dos últimos en calidad de suplentes.

Si miramos una vez más la tabla de puntuación, aunque el Ferrol continúa en la zona templada, el punto que acaba de perder en casa con el Sabadell puede colocarle (de no traer de fuera algo positivo) en una situación algo peligrosa. Uno de estos "fueras" es Pamplona, cuyo equipo no se come a nadie a pesar de que nos ganó aquí en la primera vuelta y no tendría nada de particular que nuestros muchachos les devolviesen la tortilla, sólo un punto que nos traigan de la capital navarra, sería suficiente. Confíemos en ello.

EL ARSENAL - PALENCIA SE JUGARÁ EL SABADO A LAS 5'45 DE LA TARDE

De acuerdo los Clubs contendientes y con el consentimiento de la Nacional, se adelanta la fecha de este partido que tenía que celebrarse el domingo.

Vemos esta medida muy acertada, por lo que respecta a la parte económica, ya que a la vista del partido de Lisboa sería escaso el público que acudiese al Inferniño, pues la inmensa mayoría se quedará en casa al pie de la radio a ver que tal le va al equipo representativo Nacional.

El club local, ante este peligroso Palencia tendrá que pelear muy duramente y conseguir la victoria, si es que quiere conservar la aun ligera esperanza de no bajar de categoría. De no haber cambios de última hora presentará la siguiente alineación: Ochoa; Santamaría, Casal, Paco; Jove, Ricoy; Lexo, Popeye, Pontoni, Paz y Cobo. JAVIR

Existe gran interés ante el partido que el próximo domingo jugarán en el Estadio del Couto la Unión Deportiva Orensana y el Baracaldo, correspondiente al campeonato de Liga de la segunda división.

En el equipo orensano se introducirán algunas modificaciones. En la defensa jugará Decampo y en la línea media Marfín y Alfonso por encontrarse Herminio lesionado. En la delantera, Fabeiro jugará, probablemente, de interior izquierdo.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA MAÑANA

Primera División

Campo de la Granja.—U. D. Santa Lucía-Santo Tomás, a las 10 de la mañana; Español S. D.-Silva S. D.; Liceo de Monelos-Deportivo Ciudad, a las 4 de la tarde.

Campo de entrenamiento del Estadio.—Ciudad S. D.-Ciudad Jardín, a las 10 de la mañana. Orzán S. D.-Victoria C. F., a las 12.

Mariñas

En San Diego, Portazgo-Perillo; en Inías-M. de Inías-Deportivo Carrel.

Estos partidos darán comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Tronco Abedul
Compan
HIJOS DE LANTERO
Villagarcía

RAZIONAMIENTO

El racionamiento para la próxima semana será el siguiente: cuarto litro de aceite, 100 gramos de azúcar, 100 de arroz, 200 de alubias, 200 de lentejas y 100 de jabón.

ORENSE

ORENSE, 7.—Esta capital vivió con gran fervor religioso las festividades de la Semana Santa. El Jueves Santo fueron muchas las personas que efectuaron la tradicional visita a los Sagrarios, y a las nueve de la noche, en la Plaza Mayor, y presidido por el señor Obispo de la diócesis, tuvo lugar un solemne Vía-Crucis, al que asistió un gran contingente de católicos.

El Viernes desfiló la procesión del Santo Entierro, que fué presidida por todas las autoridades, y por la noche salió de la Iglesia de la Santísima Trinidad la procesión del "Silencio", en la que figuraba la imagen de la Virgen de los Dolores.

De paso para Lisboa, en donde asistirá al partido de fútbol Portugal-España, se detuvo unas horas en esta capital don Guillermo Calero, secretario del Comité de Competiciones de la Federación Española de Fútbol.

El Arzobispo ofició en la consagración de los Santos Oleos y en el Lavatorio en la Catedral compostelana

SANTIAGO, 7.—La Semana Santa en Santiago se ha celebrado con gran brillantez, a lo que ha contribuido el buen tiempo que se ha disfrutado.

En la mañana del Jueves Santo, el Arzobispo ofició en la Catedral, en la consagración de los Santos Oleos. Actuó la Schola Cantórum del Seminario.

Por la tarde, el Prelado ofició en la ceremonia del lavatorio de pies a doce pobres, y después hizo lo propio con doce capitulares.

El sermón del Mandato estuvo a cargo del canónigo don Robustiano Sánchez Otero. Se celebraron después los oficios de maitines, interpretando la Schola Cantórum maitines. A las seis y media de la tarde salió de la iglesia conventual de los PP. Franciscanos la procesión de la Santa Cena organizada, según tradicional costumbre por el Ayuntamiento. En esta procesión portó el Calvario, el primer teniente de alcalde don Manuel Antón, con los once señores señores Rilo Recarey y Pardo Ara. En la presidencia figuraban el alcalde, el vicerrector de la Universidad, el jefe del distrito universitario, representación del comandante militar de la plaza y jueces de instrucción y comarcal, así como el vicario general del Arzobispado señor Peña Vicente, que representaba al Arzobispo. Centenares de fieles portando velas figuraban en la comitiva.

El viernes por la mañana, en la Plaza de la Quintana, se celebró la ceremonia del Santo Encuentro, presidiendo el P. Franciscano de Santiago, don José Figueiras. A continuación se organizó la solemne procesión patrocinada por la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, instalada en la parroquia de San Miguel dos Agros. Llevaba el guión de la Cofradía, que es una de las más antiguas de Santiago, don Juan Sáinz Diez, acompañado de don Jorge de la Riva y don Manuel Iglesias. La ceremonia del Encuentro fué presenciada por unas tres mil personas.

Por la tarde, en la Catedral, hubo sermón de la Soledad, a cargo del canónigo señor Silva Ferreiro, asistiendo el Prelado.

En la capilla general de Animas, predicó el sermón de las Siete Palabras el superior de los Dominicos de La Coruña. A las siete y media de la tarde salió la procesión del Santo Entierro

de la Iglesia de Santo Domingo, llevando el Calvario el marqués de Piñero, acompañado de don Ramón Piñero, funcionario de la Diputación coruñesa, y don Marcelino Elvira, Presidieron, en representación del Arzobispo, el Vicario general del Arzobispado, señor Peña Vicente; el alcalde, rector de la Universidad, comandante militar y juez de instrucción. Figuraban en esta procesión distintas señoras, simbolizando penitentes de la Pasión. El recorrido duró dos horas.

A las once de la noche, salió la procesión del dolor, llevando el estandarte la señorita de Peña, y formando parte en esta procesión distinguidas damas compostelanas ataviadas con mantos.

El Domingo de Resurrección, en la Catedral, predicará el canónigo de la diócesis, señor Lago Cizur, y dará la bendición el señor Arzobispo.

El Arzobispo a Valladolid

SANTIAGO, 7.—En la próxima semana saldrá para Valladolid el Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, que tendrá una Hora Santa en el templo de la Gran Promesa, en un momento que se celebrará como homenaje los prelados y sacerdotes mártires de la Cruzada nacional.

LA SEÑORA

CARMEN VINAS BELLON

Falleció en el día de ayer, a las 25 años de edad — D. E. P. Su apenado esposo Pedro Flores

hijo Pedrito, sus padres Jesús Vinas (empleado de la C.ª de Traviado) Magdalena Bellón, abuela Sabina Díaz, padres políticos Antonio Flores y Josefa Tiradas, hermana política Maruja Flores, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Cartuchos, 27. Funeraria Santa Lucía.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL SEÑOR

D. Manuel García Castro

PARROCO DE SAN PEDRO DE ARDEMIL (ORDENES)

QUE FALLECIO EL 3 DE ABRIL ACTUAL

Después de recibir los auxilios espirituales

E. I. P.

Su apenado padre, don José García Peireiro; hermanos, Andrés, José, Antonio, Pascual, Avelino, Marcelino, Manuela, Carmen, María y Felisa; hermanos políticos, Gregorio Castiñeiras Santos, Alfredo Campos, María González, Rufina Mayo, Manuela García y Pilar Liñares Regueiro.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los funerales y acompañaron los restos mortales hasta el Cementerio Parroquial de Bardaos (Tordoya).

BARDAOS (TORDOYA), a 5 de Abril de 1950.

Cuarto aniversario del Ilustrísimo Señor

DON ANTONIO TOGORES RODRIGUEZ

Doctor en Derecho, condecorado con la Cruz de Caballero de Isabel la Católica, Cruz de segunda clase del Mérito Naval, etc.

Entregó su alma a Dios Nuestro Señor el 6 de abril de 1946, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Y duodécimo aniversario de su hijo

DON JOSE RAMON TOGORES Y DIAZ DEL RIO

Capitán de Infantería muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo de batalla el 19 de julio de 1938

Siéndoles concedida la Bendición Apostólica de Su Santidad e Indulgencia Plenaria.

R. I. P.

Su esposa y madre, doña María de la Luz Díaz del Río y Pita de Veiga; hijos, hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar sus almas a Dios y asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán el día 9, a las 9, 10 y 11 en la parroquia de Santiago.

LA SEÑORA

Doña Josefa Peinado García

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL DIA DE AYER A LOS 65 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su apenado esposo José González Chas, sus hijos María, Manuel, Elvira y Juanita; hijos políticos José Casal, Honorina Almaraz, Fernando Rodríguez Gantes y Manuel González, madre política Aurelia González, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Calle de Cambrils, 9 - bajo

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO en SARDINEIRO DE ARRIBA, diríjanse a "Casa Lestón".

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

El primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga

80 páginas - 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4

EL IDEAL GALLEGO

Medio millón de fieles oirán hoy misas en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 7.—Mañana, Sábado de Gloria, en la Plaza de San Pedro se cezarán misas para medio millón de fieles. Mientras que Su Santidad, Pío XII, celebrará misa de 12 horas en el interior de la Basílica. Muchos sacerdotes dirán una serie de santas misas en un altar adornado alabes blancas, para los cientos de fieles que no tendrán cabida en la Basílica.—(EFE).

Ciudad del Vaticano, 7.—El Vaticano se muestra seriamente preocupado por la salud del Cardenal Mindszenty, Prímado de Hungría, condenado a prisión perpetua por el Gobierno húngaro, en 1949, acusado de traición.

En los círculos vaticanistas se señala a pesar de que las autoridades vaticanas han negado la muerte del Cardenal Mindszenty, existe honda preocupación por su estado.—(EFE).

Matan a tiros a dos correligionarios de Truman

KANSAS CITY, 7.—El cadáver de un hombre de esta ciudad, Charles Garza, y su colaborador Charles Garza, fueron muertos la noche pasada por sendos disparos a la cabeza, en el centro de la ciudad. Los cadáveres fueron descubiertos a las 4 de la mañana por un taxista que al pasar de su casa oyó ruido de agua corriente en el interior del Casino y se extrajo por ello, ya que las luces estaban apagadas. Se le ocurrió empujar la puerta y resultó que estaba abierta. Al penetrar en el local para cerrar el grifo abierto, encontró los cadáveres.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés, 115-1. T. 1344, La Coruña.
Francisco Cid. Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Castellar, 16. Teléf. 2790.
E. Tojo Rilo. Medicina INTERNA - RAYOS X. Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, Izqda. Teléfono Pastor de Cuatro Caminos.
Dr. Gasto Yllade. De la Escuela de Patología Digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés). Estómago, Hígado, Intestinos. RAYOS X. La Coruña, Pardo Bazán, 3-1.º, Izqda.
Dr. J. Sánchez y Sánchez. Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdelella (Sanlúcar). Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. S. Andrés, 160-2.º - La Coruña Tel. 4365.
Dr. Ovidio Vidal Ríos. Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. - RAYOS X. Pardo Bazán, 15 - 1.º, derecha. Teléf. 3214.
E. García Márquez. Oculista. Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.º.
Dr. Joaquín García López. CIRUGIA GENERAL. Horas de consulta de 4 a 6. Ramón de la Sagra, 9-2.º. Teléf. 3356.
Dr. M. Pollán Rey. APARATO DIGESTIVO. Estómago - Intestinos - Hígado. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Juana de Vega, 5-1.º. Teléfono 2078.
Fernando Paz Durán. Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Ramón de la Sagra, 11-2.º, Izqda.
Dr. López de la Osa. CIRUGIA GENERAL. Especialidades: SISTEMA NERVIOSO y GLANDULAS INTERNAS. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Avenida Finisterre, 13. Teléfono 4337.
Dr. José López Martínez. ESPECIALISTA. Piel, Venéreas y Sexuales. REAL, 34-2.º.

La vida secreta del Komintern

Por el ex-delegado comunista, Enrique Castro

Los cabecillas, nerviosos y desmoralizados, recobraron la tranquilidad cuando Inglaterra prometió su ayuda

XI RUSIA SOBRE TODO

Los acontecimientos se suceden rápidamente... En el Komintern nadie habla, y no es costumbre hacer preguntas. Sin embargo, Geroe está más preocupado que nunca, y Stepanov lo mismo, pero no me atrevo a preguntarle. Por Moscú circulan muchos rumores. Se dice que el número de funcionarios del Komintern va a ser aumentado; que la aviación alemana ha realizado numerosos vuelos de reconocimiento sobre territorio soviético; que Stalin va a dar una recepción a la nueva promoción de oficiales, en la que pronunciará un importante discurso, y que se señala concentración de tropas alemanas en la frontera. No sé si todo esto es verdad o no. Pero empiezan a confirmarse los rumores. Ha aumentado la paga de los empleados del Komintern. Yo recibiré 1.400 rublos mensuales, es decir: el doble de lo que ganaba ayer, pero pagaré más impuestos, y se dice que aumentará el precio de muchos artículos de primera necesidad. Stalin ha hablado a los nuevos oficiales. Ha dicho, entre otras cosas, que el Ejército soviético cuenta con 300 divisiones, la mitad de las cuales está motorizada. Stalin ha reemplazado a Molotov en al presidencia del Consejo de Comisarios del Pueblo. La gente está intranquila, y yo también lo estoy.

LA GUERRA!

Empieza el verano. No hemos instalado en Kunevo. Me han dado un cuarto en el primer piso de una de las

- Dr. A. Gutiérrez-Moyano. ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias. ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA. De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º.
Dr. V. Mosquera Arroyo. Oculista. Consulta y cirugía de la especialidad de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle Real número 90-2.º.
Dr. Merino. PIEL - VENEREAS - URINARIAS. RINON - VEJIGA - PROSTATAS. Preguntador 6. Teléf. 1238, Santiago.
José Pérez Estrada. Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 3084.
García Ramos. Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. TRATAMIENTOS PENICILINICOS. Consultas: Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 12. Calle del Ferrol, 21 - Teléf. 3844.
L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1. Compostela número 3, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474.
Dr. Alvarez de la Cruz. Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-55, pral. derecha.
Dr. Ramallal Rumbo. Cirugía general - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255.
Dr. J. Garrote. Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata. Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrío). De 5 a 7. Teléf. 3111, Sanatorio del Carmen.
Dr. Pío García López. Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia). SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono, 3526.
Alfredo Bermúdez de Castro. Médico Puericultor. Clínica de enfermedades de los niños. Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 8. Teresa Herrera, 19-1.º.

La noticia de la guerra con Alemania causó gran pánico en Rusia

la espalda, seguidos de sus mujeres. Casi todos los aparatos de radio que había en el hotel Lux han sido trasladados al Komintern, donde están bajo la vigilancia de Friedrich. Se ha creado una sección de escuchas, dirigida por el mismo Friedrich, encargada de captar las emisiones de los aliados y de los enemigos. Los que componen han prestado juramento de no revelar a nadie lo que escuchan. La sección depende de las autoridades militares. De hecho, el Komintern ha dejado de existir, o, más exactamente, deja al descubierto su verdadera fisonomía de órgano del Estado soviético. José Díaz se está muriendo. Se quedó confinado en Kunevo, y no viene por el Komintern. Dolores Ibarruri ha asumido todos los poderes, y, en el torbellino de la más espantosa de las guerras, pasa el tiempo aprendiendo francés con Irene Toboso, y ruso con un profesor judío. En cuanto a Francisco Antón, ayuça a Dolores en su importante tarea: estudia inglés. Este idioma se ha puesto de moda en la URSS. Mientras duró el pacto germano-soviético, lo estuvo el alemán, como el español durante la guerra civil. Han llegado Lister y Modesto. Al principio creíamos que venían a poner

casas colectivas. Las noticias son cada vez más alarmantes. Estoy convencido de que habrá guerra. Si la teoría soviética sobre el debilitamiento progresivo de Alemania es exacta, no habrá guerra antes del verano de 1942. Si es falsa, puede estallar de un momento a otro. Pero he reflexionado sobre esta teoría, y he llegado a la conclusión de que es falsa. En realidad, nos han engañado una vez más. Así, la política staliniana ha sido un fracaso, que no quieren reconocer. Pero, poco importa, ahí están los hechos. He sabido que el mariscal Kulik manda el ejército de cobertura, en la frontera occidental. Estoy aterrado. Conocía a Kulik en España, cuando se hacía llamar Kupper y era el consejero militar del general Pozas. En diferentes ocasiones me entrevisté con él, para tratar de nuestra situación militar, y quedé convencido de que es un patán ignorante y vanidoso. También he sabido que el general Pavlov, jefe de las fuerzas blindadas de la URSS, que aconsejó el empleo de tanques en España, se encuentra en Ucrania. No he guardado buen recuerdo de él. A excepción de la batalla de Guadalajara, no hubo una sola ocasión en que fuese oportuno el empleo de tanques, aunque poseíamos algunas docenas de ellos. -Es domingo. Hoy va a hablar Molotov por el radio. Las once. La señal de Radio Moscú. Una vez, dos, tres. Se alza la voz de Molotov, más monótona que nunca. Docenas de rostros lívidos escuchan... Mujeres que lloran... y hombres que tiemblan. Molotov habla. Ha empezado la guerra. Las tropas alemanas han cruzado la frontera. Escucho la voz de Molotov y la de Fritz, el austriaco, que traduce. Los dos han callado. Nadie habla... Algunas mujeres lloran... Algunos hombres tiemblan. Nos miramos unos a otros. Nadie sabe qué hacer... Los colaboradores del Estado Mayor de la revolución mundial han sido sorprendidos por ja batalla. Tengo una sensación de asco.

CHURCHILL DEVUELVE LA FE...

Después de comer, volvemos a la "Casa Roja". Ahí es donde están Manuisky y todos los miembros del Estado Mayor de la revolución mundial. Sí, ahí está Manuisky derrumbado en una butaca, en espera de que hable la BBC, de Londres... y Friedrich, el jefe de la sección de información, e Irene Toboso. Manuisky parece haber envejecido diez años. Su cuerpo está húmedo, inmóvil. En su mano, la vieja pipa apagada. Un ruido de pasos en la escalera. Togliatti baja, pasa como una sombra, y se deja caer en una butaca. Después, llegan Pieck y Florin. Friedrich se acerca a la radio, da vuelta al conmutador, y mira su reloj de pulsera. "¿Nada?", pregunta Manuisky. "Nada", responde Friedrich. La BBC. Todos nos aproximamos al aparato. Churchill está hablando. Promete a la Unión Soviética la ayuda de la Gran Bretaña para poder resistir a la agresión nazi. De pronto, el rostro de Manuisky se ilumina. Enciende su pipa, y empieza a pasear nerviosamente por el vestíbulo. Togliatti ha vuelto a sentarse. Me acuerdo de las palabras de su secretaria en España: "Es un hombre que tan fríamente me haría el amor como me mandaría fusilar". Pieck y Florin, hablan agitadoamente. Friedrich sonríe. A la "Casa Roja" ha vuelto la vida. Jamás adversario político de la categoría de Churchill: ha sido escuchado con tanta atención por sus enemigos. Es posible que en su larga vida de hombre público, no le haya escuchado nunca su auditorio con tanta atención y tanto agradecimiento, como las ocho personas reunidas en la "Casa Roja". Sin duda, lo mismo habrá sucedido en toda la URSS., comprendido el Kremlin.

PANICO EN MOSCU

En Moscú reina el pánico. La gente ha asaltado los bancos para retirar sus pobres depósitos. Pero el Gobierno ha puesto límite a las sumas que cada uno puede retirar, y ha ordenado que todos los ciudadanos soviéticos que posean aparatos de radio los entreguen a las autoridades. La gente hace cola con paquetes debajo del brazo, envueltos en telas de diferentes colores. Nunca pensé que se tomarían tales medidas. Pensé que tantos años de régimen soviético habían bastado para inmunizar a los ciudadanos contra la propaganda de Radio Berlín o Radio Roma. Pero parece ser que el hombre soviético puede sufrir influencias, lo mismo que los que viven en países capitalistas.

AGENCIAS

- VENEZUELA. Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8 primero, derecha.
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.
Alquileres. SE alquila temporada verano casa de quinta en Riobao (Sada) 50 metros para dar tranvía y 300 plaza. Razón: Martínez Salazar, 8. (Ciudad Jardín).
SE alquila vitrina para exposición, sitio céntrico. Razón: Barrera, 9, bajo.
Cemento "Portland" de inmejorable calidad. PARDO PARADA.
Avisos. ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.
J. Larrea, Médico Cirujano, Especialista (Estómago, Hígado, Intestino) Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4205.
VENEZUELA, Argentina, Uruguay, Brasil, Gestión documentos Pasaportes Embarque inmediato. Gestoría América. Juana Vega, 35.
Compras. ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés. 35-1.º.
COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

sus conocimientos militares al servicio de la URSS. Su llegada causó cierta sensación, pero fue una falsa alarma: no hemos tenido que convencerlos de que se reservasen para otras luchas. Han venido a decirnos que la escuela Frounzé ha editado un libro sobre la batalla del Ebro, donde el autor —antiguo consejero militar ruso, en España— les acusa de borrachos, incapaces y cobardes... Piden nada menos que la delegación del partido comunista español en el Komintern exija que el libro sea retirado de la circulación. Han visitado a Geroe, quien nos los ha enviado a Hernández y a mí. Quiéren que yo sea su defensor, pero no estoy dispuesto a defender lo indefendible. Así se lo he comunicado a Geroe. No pienso hacer nada por ellos.

RUSIA POR ENCIMA DE TODO

En el Komintern no se habla de guerra. Hay un orden del Comité Central del partido de denunciar a todo el que haga un comentario pesimista o alarmista. La gente tiene miedo a dar su opinión. El nacionalismo ruso se ha quitado la careta del internacionalismo. Ha olvidado la agresión de Hitler a otros países; únicamente se acuerda de la agresión a la URSS. Rusia por encima de todo. Hemos comprendido que el internacionalismo proletario no es más que palabras. Lo comprendimos ya en la guerra civil española. La ayuda que nos dieron entonces, y que fué pagada con usura, no era para vencer, sino para prolongar una agonía y mantener un frente que interesaba a la URSS. Este aire de superioridad que se dan los rusos, me molesta, porque, como español, no puedo admitir que los demás pueblos se digan o se creen superiores al mío. Dicen que tengo ideas nacionalistas, y que para mí es España lo que más cuenta. Hoy me siento más español que nunca, y lo que me duele más es haberlo olvidado durante tantos años.

Copyright. — Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. — Resumen y distribución de la Agencia LOGOS. — Prohibida la reproducción.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRASPASO local espléndido cercano Estación Norte. Informan: Gestería "Rodil". Sánchez Bregua, 11.
URGENTEMENTE. Traspasaría Droguería por no poder atenderla; muy económica, bien situada, con existencia. Dejo piso libre. Agencia Cabanas, Cine Avenida.
SE vende Fincas libro 600 ferrados, dos casas molino orilla Río Ulla. Razón: Carrera del Conde, 15, bajo, Santiago.
SE vende camioneta Citroen, seis cilindros, impecable estado, cinco ruedas nuevas, yanta 6'50-16. Informes en taller Couto, teléfono 103. Betanzos.
Viva y en Polvo. ANDRES PAN VIEIRO. El Burgo - Teléfono 10.
TESTAMENTARIA. TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.
Varios. LANAS para labores, excelente colorido. Arias, San Andrés 83 y 96. La Coruña.
TURBINA tipo "Francis". Para informes en "La Hidráulica".
VENTA casa número 4, de Orillamar. Razón: de 430 a 6. en San Agustín, 18, primero.
REGALOS. fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA.
FARMACIA vendese en Monteroso (Lugo), por tener que ausentarse al extranjero. Para informes en La Coruña: Suministros Sanitarios Santos, Fernández Latorre, 90. En Lugo dirigirse a Droguería Central.
¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles, toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad.
COMPRO monedas antiguas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.
Demandas. NECESITO Dibujante Comercial y Publicitario. Dirigirse por escrito al Apartado 195. La Coruña.
SE precisan vianjantes conocedores del ramo de Paquetería, para viajar Provincia Coruña y Lugo. Sueldo y comisión. Ofertas de puño y letra con referencias a Almacén Paquetería. Canalejas, 6, A. Ferrol.
LEMONA. Cemento "Portland" de inmejorable calidad. PARDO PARADA.
Hipotecas. HIPOTECAS largo plazo, poco interés. Herigon. José Antonio, 55. Madrid.
Pérdidas. PERDIDA: Sortija platino y brillante. Suplico devolución calle Angel, 14-2.º, donde se gratificará.
PERDIDA Bolso plesiglás, Jardines. Gratificaráse devolución: Manuel Negreira, 9. Carnicería.
Préstamos. PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.
Traspasos. TRASPASO primer piso Ancha San Andrés, 7 para consultorio, negocio. Informan en el mismo, de 1 a 3.

BARCELONA, 7.—En el Hospital Clínico falleció la artista de variedades Antonia Vidal, de 21 años de edad, natural de Zaragoza. El pasado día sufrió gravísimas quemaduras al prenderse fuego a su vestido, en una actuación de variedades, a consecuencia de una punta de cigarro.—(CIFRA).

MANTILLAS CORUÑESAS



Cada año se prodiga más el tocado españolísimo de la mantilla. Con motivo de las solemnidades de Semana Santa han sido muchas las señoritas coruñesas que realzaron su natural belleza con la airosa prenda. En los templos, en las procesiones y en los paseos no faltó la nota piadosa, airosa y simpática de la mantilla española, como puede apreciarse en esta composición fotográfica.

Presencia de España en el 437 aniversario de descubrimiento de Florida

San Agustín, la ciudad más antigua de Norteamérica, conserva por todas partes recuerdos españoles

Fué inaugurada una estatua de Ponce de León

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 7. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Siguiendo la fórmula oficial habrá que decir: "España ha estado representada en los solemnes actos celebrados en la ciudad de San Agustín de Florida para celebrar el 437 aniversario del descubrimiento. Asistieron el Encargado de Negocios de España, señor Proper de Callejón, así como el consejero cultural señor Merry del Val.

Pero decir que España está representada en San Agustín es una redundancia. En San Agustín, a cuatro siglos y medio de su fundación, hasta las piedras siguen representando a España. Ya saben ustedes la historia. Juan Ponce de León, en busca de la fuente de la juventud, descubrió Florida en 1513. El 8 de septiembre de 1565 Pedro Menéndez de Avilés fundaba la ciudad de San Agustín. Es tal el orgullo que esto produce que uno de los periódicos de San Agustín, "The St. Augustine Daily" tiene letras grandes bajo su titular con la inscripción: "San Agustín, fundada en 1565, la ciudad más antigua de la nación". Y el Ayuntamiento no hace más que imprimir postales sobre las bellezas de San Agustín en las que

como si fuera una marca de agua aparece siempre el escudo de la corona de Castilla orlado por el de oro. Y esto aparece hasta en tarjetas-menú de los hoteles.

COSAS QUE HABLAN DE ESPAÑA

Que hablen de España en San Agustín hay las siguientes: primero el parque y la fuente de la juventud, con la estatua de Ponce de León. Y cosa curiosa: tiene a su guardia permanente, un gran ceton rubio, vestido con camisa y traje rojo y gualda del siglo XVI. Ayuda a los que quieren beber la fuente. Si ese mocetón es un perviviente de los Tercios de los siglos que ha logrado conservar su zana al lado de la fuente, es dudoso. Pero la sensación que produce el verle es que está allí desde 1513. Por todo el parque—guías—hay una colección de cosas que parecen vestir al estilo español. Trajes de faralaes y mantillas bien unas mantillas demasadas tecnicolor y un poco al estilo Hollywood. En vez de peinetas una armadura de alambre para tener las mantillas. Después entra uno las puertas de la ciudad, el tillo de San Marcos, casa del bernador, pequeña, cuadrada, con riegos, con tejado volado y en la parte superior un escudo de armas; edificio de la Tesorería que aún conserva el nombre de Tesorería española. La plaza más antigua de los Estados Unidos, Catedral de San Agustín, cómo creeran ustedes que es la plaza principal de San Agustín. Sencillamente Plaza de la Constitución, como la de cualquier ciudad española. En la casa más antigua de los Estados Unidos ondean siempre tres banderas: la española, la americana y la confederada.

EL ESCUDO DE ESPAÑA EN TODAS PARTES

No es posible andar un paso por las calles de San Agustín que no vean algo así como la del viajero francés, de Barcelona, de Valencia, ver el escudo de España. Allí está (CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

Espuma DEL DIA

LA REFORMA SOCIAL

VISTA POR LOS

PRELADOS CANADIENSES

Veintiocho prelados canadienses acaban de publicar en Quebec una interesantísima carta pastoral que incluso ha sido objeto de comentarios elogiosos por parte de los principales periódicos no católicos del mundo. Los arzobispos y obispos canadienses proponen crear una organización corporativa en la que tengan participación patronos y obreros. A juicio de quienes suscriben este documento trascendental, urge legislar de tal forma que las clases trabajadoras tengan acceso a los beneficios que en la actualidad ofrecen el progreso y la cultura contemporánea. Es necesario prestar apoyo entusiasta y decidido a los 90.000 miembros con que cuenta la Confederación de trabajadores Católicos del Canadá y ayudar sin reservas a que se implanten y observen fielmente cuantas medidas estatales se dicten para combatir el comunismo. Se recomienda el apoyo a cuantos sacerdotes trabajan en el campo social a fin de llevar al conocimiento de empresarios y productores las sabias doctrinas de la Iglesia Católica, que en modo alguno pueden desconocer a estas alturas las grandes organizaciones pastorales y obreras.



En el Canadá existe ya una Comisión Sacerdotal de Estudios Sociales que ha desplegado y está desplegando una magnífica labor especialmente en la resolución de consultas de índole laboral, muchas de las cuales han sido satisfactoriamente resueltas a través de esta Comisión a que aludimos. R. S.

Van Zeeland constituyó un Gobierno sólo de católicos

El martes se presentará al Parlamento

BRUSELAS, 7.—Paul Van Zeeland, ha manifestado que ha logrado reunir un Gabinete integrado por católicos exclusivamente. Agregó que anunciará su composición mañana a mediodía. Van Zeeland admitió que en su Gobierno quizá sean incluidos algunos elementos no parlamentarios de otros partidos.

Van Zeeland dijo que una vez conocida por el Rey Leopoldo la lista de su Gabinete, será hecha pública. El político belga añadió que el martes próximo se presentará ante la Cámara para pedir el voto de confianza para su Gobierno, que—dijo—espera obtener.

Van Zeeland dijo a los periodistas que el mensaje del monarca es "un gesto conciliador".

LOS SOCIALISTAS ORGANIZARAN LA RESISTENCIA CIVIL

BRUSELAS, 7.—El dirigente socialista y antiguo primer ministro belga, Henri Spaak, en un discurso difundido por radio, ha declarado que los socialistas (leopoldistas), se han limitado estrictamente a hablar del derecho del Rey Leopoldo a volver al trono, pero que su deber es también evitar que esta restauración signifique el fin de Bélgica. Los socialistas—agregó—se opondrán a cualquier Gobierno decidido a traer nuevamente al Rey. Organizaremos la resistencia civil y, si los obreros están de acuerdo, Declaremos una huelga".

A cuatro diputados se reduce la mayoría laborista

LONDRES, 6.—La mayoría laborista en la Cámara de los Comunes ha aumentado a cuatro escaños al triunfar sir Frank Soskice, en las elecciones locales en el distrito de Seepend, en Sheffield. Soskice obtuvo 22.800 votos, el candidato conservador 8.365 y el comunista 729.

La elección se ha celebrado para que sir Frank Soskice sea procurador general. Salió derrotado en las elecciones generales últimas, mas como es necesario que un ministro de su jerarquía tenga un escaño en los Comunes, el coronel Harry Morris, que entonces salió triunfante, ha renunciado al acta, siguiendo la vieja tradición británica.

La composición de la Cámara, actualmente, es la siguiente: laboristas, 313 puestos; conservadores, 298; liberales, 9; nacionalistas irlandeses, 2, y presidente de la Cámara, un puesto.—(EFE).

Escritos políticos DE

JAIME BALMES

en la B. A. C.

(Tomo VI de las "Obras completas")

Magnífico tomo de 1.100 páginas en papel tostado de lujo. Excelente impresión. Encuadernado en tela, sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85. Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI número 4, c al distribuidor exclusivo, LIFESA. Valenzuela, 6. MADRID

C.S. 493

Cierre el camino a los microbios

En cualquier tiempo y en cualquier lugar una pastilla de FORMITROL, disuelta lentamente en la boca, actúa como antiséptico y opone una valla a la invasión microbiana causante de resfriados, gripe, anginas y otras infecciones.

Pida pastillas de

FORMITROL

WANDER

En todas las Farmacias

Distribuidor para la venta en España: JOSE BALARI MARCO - Calle Bolívar, 23 y 25 - BARCELONA